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Tárcza Románéi. Irta: Florentin Bridaltte.

Budapest, február 19.
A belügyi költségvetés vitája széles me­

derben folyik. Nagy kérdések vannak szó­
ban. Olyanok, a mikről nem csak lehet, 
de kell is komolyan beszélni. Hogy az 
általános vitában a nemzetiségi kérdés 
dominál, az nemcsak természetes, de helyes 
is. Nagy ideje, hogy a nemzetiségi politika 
nagy feladatai körül tisztázódjanak az esz­
mék. Ha már abban a szerencsétlen hely­
zetben vagyaink, hogy a kormánynak nin­
csen megállapodott, rendszerbe foglalható 
nemzetiségi politikája, legalább a parla­
ment szabjon irányt azokról a követendő 
eszmékről, melyeknek érvényesülése általá­
nos nemzeti és magyar állami érdek szem­
pontjából kívánatos. Legalább a parlamenti 
tárgyalásokból ismerje meg a nemzet 
közvéleménye is egyfelől a kérdés nagy 
jelentőségét, másfelől azokat a súlyos mu­
lasztásokat, miket a nemzetiségi politika 
dolgában elkövettek az eddigi kormányok 
is, és annak a rendszernek az oktalansá­
gát, melyhez ragaszkodik a mostani kor­
mány is.

Egy másik nagy kérdés, mely a vita 
rendjén fölmerült, a szoczializmus. Ezzel 
eddigelé csak Mezüssy Béla foglalkozott 
beható részletességgel minapi igazán figye­
lemre méltó érdekes beszédében. Szinte 
csodálatos dolog, hogy a magyar parla 
ment milyen következetesen elzárkózik ettől 
a kérdéstől. Pedig világos, hogy e kér­
dés körül csoportosulnak majd a jö­
vendő állami feladatok, s a politikai 
előrelátás megkövetelhetné, hogy az állam 
már most megkezdje erélyes tevékenyke­
dését, mikor a szoczializmus áramlata 
még néni öltötte nálunk azokat a nagy 
arányokat, melyek azonban okvetlenül elő­
állónak. mert elvégre is a szoczializmus 
áramlatát meg nem állíthatja útjában az, 
hogy kicsinyük. Sőt épen ez a kicsinylés 
fogja megkönnyíteni térhódításait.

E két kérdéshez csatlakozik a többi je­
lentős belügyi kérdés: a közigazgatás re­
formja, közegészségügy, közrendészet stb. 
Mindezekről már eddig is sok szó esett a 
vita rendjén; de még inkább a részletes 
tárgyalásnál nyílik a képviselőknek bő al­
kalom arra, hogy azokkal foglalkozzanak. 
Kívánatos lenne, hogy immár valami pozitivet 
tudjunk a közigazgatás reformálásainak ügyé­
ről. Széli Kálmán miniszterelnök abban a be­
szédében, melyben reflektálni fogaz összes 
felszólalásokra, s melynek az ofticziózusok 
ugyancsak csinálják a reklámot, talán meg­
emlékezik arról is, hogy mi hál tulajdon­
képen a kormány végleges álláspontja

Egyébiránt politikai körökben tisztában van­
nak azzal, hogy a mostani országgyűlés 
már nem veszi föl munkapre grammjába a 
közigazgatási reformot. Ez már a jövő 
országgyűlés feladatai közé sorozúdik.

A színészet ügyéről is előreláthatólag 
lesznek viták a belügyi költségvetés rend­
jén. A nemzeti színház és a kir. opera 
mostani züllött állapotja elég anyagot ad 
arra, hogy e két intézet valamelyes reform­
jának ügye körül eszmecserék támadjnak. 
A nithén akczió terén felmerült legutóbbi 
inczidensböl kifolyólag a galicziai zsidók 
bevándorlása, illetőleg a bevándorlás meg­
akadályozásának kérdése is szóba kerül. A 
belügyi költségvetés tárgyalásának tehát van 
még elég anyaga, s e tárgyalás előrelátha­
tólag még. az egész hetet igénybe veszi.

A fiumei kormányzó Budapesten. Gróf
Szapáry László fiumei kormányzó székhelyéről 
Budapestre érkezett. A kormányzó két napig 
marad a fővárosban. Itt időzése a fiumei ügygyei 
all kapcsolatban.

Az országgyűlési szabadelvű párt báró Pod- 
maniczky Frigyes elnöklete alatt tegnap este értekez­
letet tartott, a melyen tárgyalás alá vette s minden fel­
szólalás és vita nélkül elfogadta a kereskedelmi tárcza 
VJOO-ik évi költségvetési előirányzatát. Egyéb tárgy nem 
lévén napirendre kitűzve, az értekezlet ezzel véget is ért.

Közéletünk.
0 Kalonai költségeket köveiéit 1891-ben Caprivi, a 

német kanczellár. S akkor mondta ezeket a nevezetes 
szavakat: «Követelem, hogy szaporítsuk meg az altisztek 
számát; nem az ellenséggel vívandó háború esetére van 
szükségem ő reájok, hanem hogy megvédelmezzem önö­
ket az utczai harcznak esélyeitől».

Tolsztoj pedig a kövei kezű megjegyzéssel kísérte ezt 
a beszédet: «Caprivi csak azt mondotta ki, a mit úgy 
is mindenki tud, de a mit gondosan eltitkolnak a népek 
előtt; bevallotta, hogy a franczia királyok és a pápák 
miért tartanak svájezi gárdákat és skótokat személyük 
őrizetére. Egyszerű nyelven kifejezve, Caprivi beszédének 
értelme abból áll, hogy a pénzre nem az ellenség le­
győzésének czéljábcl van szükség, hanem altisztek meg­
vásárlásának czéljábúl, a kik készek nektmenni a már 
is porig alázott népnek».

Úgy gondolom, hogy báró Fejérváry Géza nem igen 
szokta olvasni Tolstoj müveit. Talán Caprivi beszédeit 
5e, noha az generális vala. De az ö természeti találé­
konysága elég nagy, hogy önmagától is rájöjjön olyan 
gondolatokra, «a miket mindenki lúd, de a miket gon­
dosan eltitkolnak a népek elült». S báró Fejérváry az 
életbe ülteti át ezeket a gondolatokat. Olyan formában, 
hogy minél bensőbb kapcsolatot létesíteni közös hadsereg 
és honvédség között. Lerombolni mindazt, a mi az ön­
állóságnak attribútuma, erősbitem, öregbíteni, a mi a 
kettőt egységessé teheti.

*

Most a vezérkart teszik egységessé.
A miniszter gondoskodik róla, hogy világgá kürtülje 

ennek az újításnak az előnyeit. A képzelt lionvédtisztek 
érdekében történik az egcsz — hidd el óh jámbor pub­
likum ! (Elhittél te már képtelenebb dolgokat i=.) Az 
egész közös hadsereg az utolsó tiszthelyettestől kezdve 
hd egész Beck táborszernagyig mind csak azon buzgól- 
kcdil, hogy a lionvédtisztek helyzetén mikép lehessen 
javítani. Azért jól teszed magyar nemzet, ha honvédelmi 
minisztereddel együttesen köszönetét szavazol Bei knek. 
Még misét is szolgáltathatsz a lelke üdvéért. Mert 6

nagyon kegyes. Megengedi, hogy a honvédtiszt egy­
formának tekinthesse magát az osztrák tiszttel. Hogy a 
közös hadsereg csapatainál szolgálhasson mint hadnagy 
s tele tüdővel szívhassa magába az ottani egyedül bol­
dogító szellemet. Sőt, hogy mint százados is ott szogál- 
hasson, daczára hogy csak honvéd. És ha betelt a 
lelki malaszttal, ha bizonyságot tett róla. hogy érzelmei 
kifogástalanok: akkor oly gyors tempóban haladhat 
előre a rangfokozaton, mint a közös hadsereg vezérkari 
tisztjei. Mindezt megengedi Beck ur. Örvendezz tehát 
Hunnia ! S emelj Beck urnák még életében emlékoszlopot. 
Halála után úgyis ki tudja, emelnek-e neki?

Mikor a nemzet feláSitotta a honvédséget, ki gondol­
hatott volna reá, liogj e Lajtha túlsó oldaláról még 

liarminczliárom esztendő múlva is bizalmatlansággal fog­
nak áttekintgetni magyar csapataink felé. Abban az 
időben érthető volt a kétkedés. Nem ismerték a magyar 
jellemei. Tizennyolcz esztendeig abból élősködőit a reak- 
ezió, hogy befeketítse, eláztassa mindazt, a mi magyar. 
Létezett külföldön egy emigráczió is, s hitelre talál­
hatott az a fiele abszurd híresztelés, hogy mindjárt kiüt 
a forradalom, mihelyt serege lesz a magyarnak. S fel 
se tudtak tenni erről a nemzetről akkora nagylelküseget, 
hogy meg ne boszulja a szenvedett sérelmeket.

De ma ! . . .
Kicsoda hihetne ilyen dőreségeket ? Kicsoda nem 

látja, hogy ennek a nemzetnek nincsenek uralkodójá­
val szemben hátsó gondolatai? Hogy ez a nemzet nem 
is loyálii többé, hanem hyperloyális és hvperroyális. 
Sőt, hogy csuszó-mászó, Bécsből várja az üdvösséget, s 
hasra esik a fejedelmi kegy minden megnyilatkozása 
előtt. És a ml mindennél többet nyom, áthatotta az 
elméket az a tudat, hogy a meglevő viszonyok között 
ennek a nemzetnek a dinasztia mellett ki kell tartania. 

Nem lehet nem látni ezeket a tényeket.
De hát akkor mi értelme van annak, hogy még 

most is bizalmatlanok a honvédség iránt. Hiszen nem 
különbözik már másban a közös hadseregtől csak 
abban, hogy a szolgálati nyelve magyar és hogy esküt 
tesz az alkotmányra.

Vagy talán ez az utóbbi körülmény lenne az osztrák 
szellemű katonák részéről a bizalmatlanság oka?

*

Báró Fejérváry tetszeleg magán ak azzal az állítással, 
hogy ilyen bizalmatlanság nem is létezik.

Nos jó. De akkor magyarázza meg az isten sze­
relmére miniszter ur! hogy miért egyoldalú ennek 
a honvédségnek harminezhárom esztendő óla min­
den reformja. Minden reform csak abban az egy 
irányban halad, melyben ez a legujabbik : egységessé 
tenni a honvédséget a közös hadsereggel. De sohase 
történik olyan reform, a mely erősítené a honvédséget.

Műszaki csapatai máig sincsenek a honvédségnek. Miért 
nem szervezik azokat ?

Ágyúi, tüzérsége ma is hiányzik, j nemzet, kivált 
pedig a parlament szó nélkül megszavazná az erre 
szükséges költségeket. Miért nem látják el tehát tüzér* 
séggel a honvédséget? Hisz az által óriásit nyerne az 
egész véderő. S az osztrákok hozzá jutnának ehhez a 
nélkül, hogy nekik egy garasukba kerülne. Magyar- 
ország e téren nemcsak hogy nem fukarkodnék, hanem 
hajlandó sokkal több anyagi áldozatra, mint a 
mennyi jog szerint reá esik. Nem-e különös, hogy meg­
gátolják az országot abban, hogy erősítse a hadi erejét. 
N incscn erre példa a világon. Máshol mindenütt az a 
baj, hogy a parlamentek nem akarnak annyi liadikölt- 
séget adni, mint a mennyit a kormányok követelnek. 
Nálunk a kormányok nem akarják igénybe venni a 
nemzet áldozatkészségét, mihelyt a honvédség tüzérségé­
ről van szó.

Mi ennek az oka, ha nem a bizalmatlanság ?

A transzváli háború.
Cronjc tábornok eltűnt seregéről ma sem érke 

zeit biztos értesítés. Egy német lap Londonból 
azt a jelentést kapta, hogy a búrok Roberts háta 
mögé iparkodnak és hogy egész haderejüket 
ilyen' hadállásba vonják össze. Ezzel szemben az 
angol táviratok azt mondják, hogy French 
tábornok rohamosan szorítja vissza a búrokat és j 

máris tetemes élelmi és löszerkészletüket ejtette 
zsákmányul. A déli hareztéren a búrok fellartóz- 
tallanul nyomulnak előre.

Mai távirataink a következők:
Magdeburg, február 18.

A „Magdeburgische Ztg.“ jelenti Londonból: 
Delarey búr tábornok French tábornok háta mö­
gött nyomult elő, elvágta Frenchnck összekötő 
vonalát és elvette minden élelmiszer és lőszer- 
készletét. Delarey Jacobsdaltól délkeletre áll és 
Roberts lordot hátból fenyegeti. Prinsloo búr 
parancsnok fedezi Bloemfonteint. Cronje seregé­
nek erős osztályai igyekeznek Roberts-t az észa­
kon fekvő megerősített magaslatok felé vonni.

Jakobsdal. február Í7.
Nelly-Kenny tábornok, kinek csapatait a Higlt- 

lander-dandárral megerősítették, folytatja Cronjc 
üldözését és már száznál több kocsit ejtelt zsák­
mányul. A garda-dandár Maggerstontein mellett a 
búrok előbbi állását szállta meg. French tábornok 
elhagyta Kimberleyt, hogy részt vegyen Cronje 
üldözésében.

London, február 18.
A Reuter-ügynükség a Jacobsdal mellett e hó 

15-én lolyt harczról Pretoriából táviratot kapott, 
mely azt mondja, hogy 2000 angol a szövetséges 
búroknak a Moddcr-folyú mellett elfoglalt állásán 
át Kimberleybe jutott, mig egyidejűleg a búrok 
egy része Kimberley mellett harezban volt. továbbá 
hire jár, hogy az angolok utóhadát elvágták a 
búrok, a kik sok angolt elfogtak és nagy őkür- 
csordakat zsákmányul ejtettek. Az angol Irént a 
Riet -folyó mellett Watervalban vélték el, mig az 
angolok Kenny-Kelly vezetése alatt egy a Modder- 
folyótól északra fekvő ponton zsákmányul ejtették 
az elvonuló Cronjenek 78 kocsiját.

London, február IS.
A Reuter-ügynükség jelenti A tündéiből e hó 

17-ikérúl : Egy felderítő csapat megállapította, 
hogy a búrok a Kulfonteintúl délkeletre tekvő 
magaslatokat teljes erűvel megszállva tartják és 
ép igy allaoak a Walkopon.

London, február 18.
A Reuter-ügynükség jelenti Durbanból tegnapi 

kelettel: Hir szerint ma Duller seregének szélső 
jobb szárnyán harcz folyt, melynek eredménye 
még nem ismeretes.

London, február 18.
A .Lloyds Weekly News Paper“ jelenti Bird- 

River-Campból e hú lG-ikáról: Dordrecht mellett 
ina a Brabants Horse ezred a hurokra bukkant. 
Nyolcz óráig tartó ütközet fejlődött ki, a mely 
formális csataszámba ment.

Port-E’isabeth, február 18.
A „Trust* ágyunaszád ma lefoglalta a New- 

Yorkból Delcgoa-übőlbe menő „Sabine* gőzöst, 
mert a hajón hadi dugárut sejtettek.

London, február 18.
A Reuter-ügynükség jelenti a Bird-River melletti 

táborból tegnapi kelettel: Brabant tábornok

heves ütközetet vívott a búrokkal a dordrechti 
kerületben és a Penhoeck és Dordrecht közt 
fekvő vidékről elűzte az ellenséget. Az angolok 
vesztesége 1G ember, ezek közül 2 tiszt és 6 
katona elesett.

London, február 18.
„Lloyds Wekly News Paper* jelenti Modder- 

Riverböl 10-iki kelettel: Hire jár, hogy az osztrák- 
magyar és az amerikai katonai attachek el­
tűntek (!)

E jelentéssel szemben a bécsi cs. kir. távirati 
iroda konstatálja, hogy a cs. és kir. hadügymi­
nisztérium tegnap Modder-Riverbul lG-an dél­
utáni 2 óra 30 perczkur feladott táviratot ka­
pott. a mely szerint Frimmel cs. és kir. kapi­
tány, osztrák-magyar katonai attache nem 
tűnt el.

London, február 18.
Jacobsdalbúl ideérkezett táviratok megerősítik, 

hogy úgy az osztrák-magyar, mint az amerikai 
katonai attachék Jacóbsdalban vannak.

VIDÉK.
* XJJ városháza Korponán. Korpona szabad kir.

város képviselőtestülete, az ódon s czélszerütlen régi 
városháza lebontását s helyébe egy modern, uj város­
háza felépítését határozta el. A pályatervek bírálata e 
napokban ment végbe s a képviselőtestület e hó 12-én 
tartott közgyűlésén a beérkezett 19 pályaterv közül az 
első dijat Czajhán .lános selmeczbányai építésznek, a 
második dijat pedig lváncsó István és Gerle Lajos 
budapesti műépítészeknek Ítélte oda. Az első pályadijat 
800, a másodikat pedig 400 koronában állapították meg. 
Az uj városházát Czajhán János renaissance stilü, szép 
s impozáns terve szerint, még ez év tavaszán kezdik 
építeni. Az építési költség 80—100.000 korona.

EGYHÁZ
A 900 éves magyar kathollknsság jubileuma.

A magyarországi katholikussúg 900 éves fenn dl sának 
emlékére szép ünnepélyt rendezett tegnap délután ű órára 
a budapesti növendékpapság magyar egyházirodalm 
iskolája a közponS papnevelő-intézet első emeleti dísz­
termében. Az előkelő hallgatóság soraiban többek közt 
ott «olt Schlauch Lőrinuz hibornok, nagyváradi püspök, 
Csúszka György kalocsai érsek, dr. Kohl Medárd, 
a prímás titkára, dr. Várossu Gyula pápai preláius. 
szemináriumi igazgató, Purt Iván és Glattfelder 
tanulmányi felügyelők, gróf Széchenyi Imre és Kiin­
ger apátok, Bereznay Demkó, Székely, Bejtó és 
llerczeg Mihály egyetemi tanárok stb. A programra első 
száma Kasztéi Aladár IV. éves hitiudományi hallgató 
megnyitója volt, mely után a nüvendúkpapokliól alakult 
zenekar Schünfcld «Ny!tány>-át adta elő nagy preczi- 
zitással. Maid Kollaricz Kálmán IV. éves hittudományi 
hallgató «A katlioliczizmus hazánk múltjában» czimü 
értekezését olvasta fel Nagy János 111. éves h. hallgató. 
Utána az énnekkar következett,) előadván Platz Bo- 
mfácz tankerületi főigazgató «Canlate»-ját, melynek ze­
nitjét; Fölkér Gusztáv bajai főgimnázium! igazgató szer­
zetté. A szép éneket meg kellett ismételni. Fridrich 
Sándor IV. éves h. hallgató «Sion szava’ czimü költe­
ményét szavalta el PáXfi Károly III. éves h. hallgató. 
Majd ismét a zenekar következett, előadván Giacomo 
Mayerbeer: «A próféta» czimü potpuriját. Végül Kasz­
téi/, Aladár IV. éves h. hallgató záróbeszédében köszö­
netét mondott a jelenvolt hallgatóságnak érdeklődéséért, 
mire a Zsankorszky Pápa-himnuszának eléneklésével az 
ünnepély véget ért.

A gyulafehérvári római katholikus főgimnázium 
ifjúsága — mint tudósítónk láviratozza — a jubileumi 
év alkalmából a gimnázium dísztermében ünnepclyl 
rendezett, melyen az erdélyi püspök, a káptalan, a 
hatóságok s az ott időző gróf Zichy Nándor vettek 
részt. Az ünnepély befejezésekor grúl JMujláth Gusztáv 
püspök hazafias beszéd mellett nyújtotta át Mid Jákd

ROMÁNCZ
— Irta : Florentin Bridaine. —

Gyerekkoromban a nagymama gyakran elvitt 
Grébauval nénihez, A templom mellett lakott, a 
folyó pártján. Uroszlúnfejü rézkilincses kapun 
csengettünk he; jó napol kívántunk az öreg 
Annettenek. áthaladtunk a füllocsolt udvaron és 
eljutottunk a nénihez, tágas meszelt szobában, a 
hol sajátságo-an avas szag terjengett tobákszaggal 
vegyest.

Grébauval néninek beesett, petyhüdt arcza volt 
és galambősz haja, melyet a halántékán két hur­
kába csavart. Siratta a leányát, a ki pedig már 
sok évvel azelőtt halt meg; de nagyon liatalon, 
mert a virágokat szagolta.

Ott állt a kandalló párkányán Grebauval Glé- 
mence miniatűr képe. Annyira bájos arcz volt, 
hogy nem csodálkoztam, a miért még most is 
siratták. Az én mamámat is eltemették, nem vol­
tunk boldogok, egészen természetesnek találtuk 
hat, ha szomorú dolgokról folyt a beszélgetés 

Grebauval Clémencenak fekete haja volt, szép 
simára fésülve a homlokán, és felejthetetlenek 
azok a szelíd szemek, melyek az ébenfa keretből 
mosolyogtak reánk. Minden alkalommal oda áll­
tam elébe, hosszasan néztem. Lassankint aztun 
lölbátorodlam, meg is mertem csókolni és igy 
szóltam hozzá:

— Nagyon szeretlek téged, Grébauval Clémence.
Grebauval nénit ez meghatotta: ettől kezdve 

kedvemre pajkoskodhattam nala, csak azt nem 
engedte meg, hogy a kertbe menjek.

Ebben a kertben érte utói a halai az én szép 
barátnőmet. Azóta elhagyatottan állt. Csak egy 
napszámost bocsátották oda egyszer-kétszer esz- 
leadőnkint. hogy megnyestgesse az utakat. Nehéz 
tölgyfa ajtó, nagy reteszekkel rajta, zárta el a 
bejárást a lolyosú végén. De ezen az ajtón talál­
tam egy lyukat s mikor ut kukue.-kullam rajta, 
rengeteg sok pókhálót láttam, meg valami zöldet 
és aranyosat, a mi mozgott. Azt hiszem életem­
ben a legerősebb kisértés az volt, hogy ebbe a 
kertbe bejussak.

Pedig meg voltam győződve, hogy többé nem 
érnék vissza onnan. Hanem ezzel épen nem tö­

rődtem, mert szerelmes voltam Grebauval Clé- 
menceba.

Nem keli kinevetni a gyermekszerelmeket. Ná­
dori gyakoriak. Csakhogy bármilyen csekélység 
n u szélbe szórja. Ez az oka, hogy nem igen

vetnek rajul; ügyet. De a magánosán álló kicsiké­
ket, a kiket nem környez szeretet, nincs, a ki 
szórakoztasson, nagyon is messze ragadhat egy- 
egy szenvedély.

A mi engem illet, én nem kevesebbre határoz­
tam el magamat, mint hogy bemegyek a kertbe 
s ott meghalok a Grébauval Clémence halálával, 
hogy eljussak ő hozza, oda, a hol ö vau.

Az előkészületek épen nem izgattak fel. Nyu­
godtan vártam, a inig a cselédnek kint akad 
valami dolga, hogy kivonszoljak a konyhából egy 
széket és hátrahuzzam a lelsö reteszt. Egy dél­
után. mialatt Annette csirkét kopasztott az ud­
varon, megcselekedtem, azután pihenőt tartottam. 
Három nappal utóbb a retesz még mindig nein 
volt előretolva, annyira nem törődtek azzal az 
ajtóval. Hátrahuztam az alsó reteszt is. Éreztem, 
hogy fülig pirulok. Épen elég nagy voltam, hogy 
a kilincset (»nyomhassam. Hangosan dobogott a 
szivem. Az ajtó kitárult, nagy csomó pókháló 
szakadt szét és egész sereg pinczebogár hullt a 
földre, iramodott szerteszéjjel.

Előre is gyanítottam, hogy nem elég csupán a 
kertbe lépnem, attól még rögtön nem halok meg. 
De teljesen elvakitott a nap, mely velem szem­
ben, a folyó túlsó oldalán szállt alá, és egy mi- 
rabelia-szilvafa alá menekültem. Ott úgy tetszett 
nekem, mintha mellettem teremne a nagymamám, 
és nem tudom hogyan, de valósaggal éreztem az 
ö ruháiból szétterjedő gyenge levendula-illatot.

— Mit mond majd, ha nem lát többé ? — 
gondoltam magamban. — Milyen sokszor ismé­
telgette nekem: „Szegény fiacskám, kívüled mar 
senkim sincs e világon.“

És elkezdtem okoskodni.
— Bizonyosan meg fogja érteni, hogy el kellett 

mennem a márnámhoz. De azért tahin megpiron- 
gatna. ha tudna, hogy Grébauval Clémeneeért 
tettem ? . . .

A kert nem volt nagy. Egészen tele nőtt füvei, 
indákkal. Csak itt-ott tűnt elő a sürü dudva 
közt egy-egy szál virág; csenevész, sápadt 
virág.

__ Ezek azok a virágok — mondtam magam­
ban. — Mind halálthozó talán, vagy csupán csak 
egv; melyik ?

Nem tudtam más módon elképzelni a halált 
ccük í°ry i

" _ sorba szagolom őket; akkor aztán eltűnők 
és meglátom Grébauval Ctémencet,

Épen nem féltem.

Silány kis vadrózsa fölé hajoltam, tele tüdővel 
szívtam be illatát. Még semmi halas. A kert egy 
terrászban végződött, közvetlenül a folyó fűlött. 
Arra felé indultam s menés közben hallottam a 
mosó asszonyok sulyok csapásait. A terrászra érve, 
lenéztem. Megpillantottam Blandin urat, az utazó 
ügynököt, a ki mozdulatlanul mint a czövek, ki­
nyújtott karral állt egy csónakban és horgászott. 
Az asszonyok távolabb voltak, jobbra tőle; tér­
deik közé szorított szoknyákkal, meggúrnyedten 
csapkodtuk a ruhát, a miből zöldes hab omlott 
és trücscscnt szerte-szét a folyó kék vizébe. Még 
messzebb pedig, a gulya itató helyén túl volt a 
hid, a melyen a nagymama nélkülem tér majd 
haza. Fölsóhajtottam :

— Öli, Clémence, Clémence! Mennyire kell, 
hogy én szeresselek téged!

És magam előtt latiam a miniatűr képet, az 
oly tömőit és sima szép hajat s különösen azokat 
a szelíd szemeket, a melyek olyan üdén és olyan 
ártatlanul mosolyogtak ream, a hogyan még senki 
más nem mosolygott.

— Igen, igen, hozzád megyek. Nem lehetek el 
tovább is nélküled !

Egyenkint szagoltam meg a szegfűket, melyek 
erősen illatozlak, a mákvirágokat, melyektől sokat 
reméltem, a liliomokat, melyek csupa sárgára má­
zolhatták az arezomat. Egyszerre a nevemet kiál­
tottak, a nagymama indulni akart. Annette is hi­
vott, azutan maga Grébauval néni is. Nagyon 
rossznak és keményszívűnek éreztem magamat. 
De mindenekfölült Clémencet szerettem. Elő- 
vigyázatból elbújtam egy galagonya-sűrűben, mi­
közben jól ősszekarmolódott a képem meg a két 
kezem. Hanem szükség volt a rejtőzködésre, mert 
az ajtó kinyílt. A mikor hátrahuzva látták a re­
teszeket, tisztában voltak azzal, hogy a kertben 
kell lennem. Szegény nagymama a kőzetemben 
haladt el. Minthogy pedig sehol sem pillantott 
meg a kertben és mert meglátta a folyó fölött 
kinyúló terraszt, olyan sikoltás tőrt elő a torkán, 
mely minden halálnál jobban fájt nekem. Már-mur 
előrerohantam, hogy a karjaiba boruljak. De hal­
lottam Blandin ur szavát, a ki megnyugtatta. Ezt 
mondta:

— Nem esett itt le kérem még egy szalmaszál 
se. Két óra óta lesem itt ezt az átkozott vizet, 
de biz' isten, semmi se mozdult meg rajta.

— Akkor hát egyedül ment haza — szólt _ 
nagymama, — félt a szidástól, a miért kinyitotta 
a kertajtót

És elment. Háta mögött előretolták a retesze­
ket. Fogoly voltam a kertben. Ez megerősített 
szándékomban. Most már csak meghalnom le­
hetett.

Csakis ekkor vettem észre, hogy komolyan 
megsérültem. Az egyik kezem csupa vér volt es 
az orromról is vékony vörös vonal húzódott le 
az államra. Megijedtem. De nem mozdulhattam a 
nélkül, hogy meg jobban meg ne sérüljek. Mint­
egy oda kötöztek ahhoz a helyhez az indák, 
meg a tüskék; isten csodája volt, hogy a szeme­
met ki nem szúrtam, mikor a sűrűségbe beugrot­
tam. Sorsom tehat az volt, hogy cseppenkint ve­
szítsem el a véremet. Kellemesebb elmúlást kép­
zeltein volt el ennél. De belenyugodtam az ilyen 
halaiba is s hosszan elnyúltam a tüskéken. Les­
tem az áldott pillanatot, a mikor tnajd megjele­
nik elöltem Grébauval Clémence.

Fölhungzott az esti liarangozás, olyan közelről 
és annyira erősen szólt, hogy szinte megremeg­
tette körüliem a levegőt. Már bizonyosan besöté­
tedett. De nem akartam kinyitni a szememet, 
nehogy meglássam az orrom hegyét és kezeimet; 
épen olyan ragacsosak lehettek most, mint az 
Annette ujjai, mikor bosporost készít. A mosó 
asszonyok egymásután abbanliagytak a sulyko­
lást ; miután az utolsó csapás is elhangzott, 
csaknem teljes némaság állt be a vidéken. Nem 
hallottam egyéb zajt, mint hogy egy-egy Ital 
viczkándozott még néha a már szunnyadó folyó­
ban. azután meg, hogy Blandin ur lezárta a 
csalétken dobozát és elég erős evező csapasokkal 
hajtotta tova a csónakjai. Ám ez is elmúlt és 
számomra mindennek vége volt.

Kutyaugatás és világosság ébresztett föl. Hatal­
mas szekerczecsapasokkal ritkította valaki a 
galagonya-sűrűséget. Hangosan kiáltottam:

— Itt vagyok 1 Itt vagyok!
Kihúztak a lábotnnal fogva. Megismertem a 

napszámos embert, Annettet, Grebauda) nénit és 
még sokat a szomszédok közül. A nagymamám 
elájult a hangom hallatara. Mindenki bam­
bán elámullnak látszott és sorba kérdezgették 
tőlem:

— De végre is. mit kerestél, mit csinál­
tál itt ?

Nekem pedig úgy tetszett, mintha nagy útról 
tértem volna meg; talán az égből. És nem igen 
szégyeltem, hogy annyi embert ősszecsőditettem. 
Söf inkább meg voltam elégedve maganintal azért,

K A háborúk emberáldozatai. Egyik fran­
czia katonai folyóirat czikket közül a most folyó 
délafrikai háború veszteségei felöl, összehasonlítva 
őzt az uj- és középkor egyéb háborúinak és csa­
táinak veszteségeivel. Az érdekes czikk a többi 
közt ezeket Írja :

Először is állítsuk szembe Methuen lord kije­
lentését, mely szerint a Modder folyó melletti 
csata az uj-kor legborzasztóbb ütközeteinek egyike 
volt, a délafrikai háború eddigi más csatainak 
veszteségeivel. E szerint a Glencoe melletti ütkö­
zetben résztvett 4000 emberből elesett 48, meg­
sebesült 221, vagyis harczképtelen lett száz csa- 
tarozóból G—7%. Elandslaagte mellett 3000 embet 
közül elesett 51, megsebesült 213, vagyis a csa­
patok 7 százaléka vált harczképtelenné. Még 
nagyobb veszteséget és az eddigi csaták legnagyobb 
veszteségét a magersfontaini csata eredménye mu­
tatja föl. a hol 7500 itarezos közül 920 halt vagy 
sebesült meg, vagyis i2 százalék. A Tugela-folyo 
melletti ütközetben 100 ember közül hat lett 
harczképtelen (82 halott és G67 sebesült, 12.000 
ember közül) ; a Modder-folyu mellettiben 5, a 
belmontiban 4 és a graspanibatt 3. Minden had­
osztály tehát átlag G embert vesztett minden 
százból.

Már gyakrabban bebizonyult dolog, hogy a most 
dúló háború veszteségei aránylag kisebbek az 
előbbi háborúkéinál s a csaták mind öldöklőb­
bek, mennél jobban megyünk vissza a történe­
lemben.

Nézzük az 1870—71-iki háborút, melynek Mars 
la Tour es Gravelotte mellett vívott csatáiban 
450.000 ember vett részt, a kik közül 70.000 
ember váll harczképtelenné. vagyis minden száz­
ból 15, Weissenburgnal 23, Würth mellett 21. A 
spicheni rohamban u németek 17-et vesztettek 
százanként. A königgrützi csatában a poroszok 10 
százalékot vesztettek, pedig tudvalevőleg nem egy­
formán voltak a csapatok tűzben. Magentánál és 
Solferinónal 1859-ben valamivel nagyobb volt a 
csapatok vesztesége: 11 százalék.

Igen véresek voltak az Egyesült-Államok pol­
gárháborúinak csatái, igy például Gettisburg mel­
lett 80.000 embevnyi seregből 15.000 esett el, 
vagyis minden 100-ból 18. A krimi habomban 
Alma mellett a franczia-angol egyesült csapatok
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algimnáziumi igazgatónak 30 évi tanárkodása alkalma- 
jól a pápa által részére adományozott Szent Gergely- 
end lovagkeresztjét.

Az ev. ref. egyetemes konvent ez évi rendes 
ülését Kun Bertalan püspök és Tisza Kálmán egyb. 
kerületi főgondnok, a konvent elnökei, április 24-dikére 
hívják össze Budapestre.

ÚJDONSÁGOK.
— febr. 19.

— Személyi hir. Gróf Gohtchmvsky Agenor 
külügyminiszter tegnap Galicziából visszaérkezett
Becsbe.

— A király itthon. A király vasárnap reg­
gel 7 órakor az udvari kápolnában csendes misét 
hallgatott s utána visszavonult termeibe. — Úgy 
volt, hogy ő felsége tegnap délután fél 2 órakor 
Gödöllőre utazik vadászatra, s onnan még tegnap 
visszatér a fővárosba, de az ntazás elmaradt. A 
király csak e héten rándul kíséretével Gö­
döllőre, még pedig valószínűleg szerdán délután. 
Ú felsége ma, hétfőn délelőtt 10 órakor általános 
kihallgatást ad.

— Kitüntetések az osztrák-magyar bank ma­
gyar vezetőinek. A király Gold Zsigmond budapesti 
lakos, az osztrák-magyar bank főtanácsa tagjának és 
törvényes utódainak a magyar nemességet a «tatai» 
előnévvel, Schreiber ignácz, az. osztrák-magyar bank 
intanácsa tagjának és Elischer Viktor, a bank jelzálog- 
osztálya főnökének a 111. osztályú vaskorona-rendeí. Kö­
zeg váry Lajos, a nevezett bank felügyelőjének a Ferencz

József-rend lovagkeresztjét. Waldmayer Károly, a bank 
.'•Jellenőrének, Gaszner Károly debrcczeni lakos, az 
osztrák-magyar bank ottani icenzorának a koronás 
arany érdemkeresztet adományozta.

— A király és a magyar ipar. Hegedűs 
Sándor kereskedelemügyi miniszter a legutóbbi 
kihallgatáson ő felsége érdeklődő kérdésére meg­
tagadta az alkalmat, hogy a magyar iparjeUeudü- 
l >e térdekében megindított állami és társadalmi 
akczióra vonatkozólag részletes előterjesztést 
tegyen. A király meleg érdeklődéssel hallgatta az 
előterjesztést és biztosította a minisztert, hogy 
teljes rokonszenvvel kiséri a mozgalmat.

— Márczius 15-ike. A fővárosi polgárság tegnap este 
a Sandor-téri Pajc-sics-vendéglőben népes értekezletet 
tartott, a melyen kimondták, hogy az ünnepséget már- 
czius lö-án, vasárnap délután fogják megtartani, a 
mikor is a uiuzeum mellett gyülekezve, a zászlók alatt 
megjelent egyesületekkel a Petőfi-szoborhoz vonulnak, a 
hűi beszédek cs szavalatok tartása közben a szobrot meg­
koszorúzzák. A bizottság ezután este ünnepi vacsorát 
undez, melyen minden polgár részt vehet.
gk_ Lakoma Wekerle tiszteletére. A belvárosi
íemekrota kör megalakulása alkalmából márczius 1-éu 
lakomat rendez diszelnöke, Wekerle Sándor tisztele- 
Írre. A lakoma a nemzeti szálló dísztermében lesz.

— A bukaresti politikai gyilkosságra vonatko­
zólag Írják a Kel. Ért.-nek : A merénylet hire nem 
csak a roman fővárosban, de az odaérkezett távirati 
tudakozódások szerint mindenütt a Keleten óriási feltű­
nés: kelteit. A forradalmi bizottságok működése nem 
volt titok, sőt a török kormány több Ízben ligyelmeztette 
a bolgár kormányt e forradalmi bizottságok özeiméire. 
1 tv forradalmi bizottságok a Kelet minden nagyobb vá­
ros ibari működnek s a bukaresti rendőrség rendkívül 
értékes adatok birtokába jutott, a iniuőn az eszközölt 
iiazkutatások nyomán egy Hristea Fiona nevű bérkocsis 
lakásán számos okmányt talált, a melyeket Tritanof 
őrizetül neki átadott. Ilz okmányokban fel vannak 
soraira mindazok, kikre a maczedoniai forra­
dalmi bizottság a cselekvés pillanatában, szá­
míthat. A legutóbbi két nap alatt Gyurgyevoban, Ga- 
lacz'oan és más varosokban történtek letartóztatások. A 
vizsgálatot Algiu ezredes rendőrfőnök vezeti. Általánosan 
azt hiszik, hogy a kormány fel fogja használni az al­
kalmat, iiogy a menedékjoggal űzött visszaélése­
ket megakadályozza.

— A közönség figyelmébe. A posta- és távirűa- 
:igazgatóság a következő figyelmeztetést intézi a kö­
zönséghez :

Még mindig igen sűrűn adnak fel olyan postai levele­
zéseket, melyek a janu tr 1-vel hatályon kivül helyezett 
lég: diiszabá- szerint vannak bérmentesítve és melyek 
után a postahivatalok púidijat kivetni és a czimzettektől 
b»hajtam kénytelenek, a mi számos esetben felszólalásra 
d okot. A levelező közönség ilyen kellemetlenségektől 

megkíméli1 cli magát, ha az uj díjszabáshoz alkalmazko­

dik és ennek különösen a következő, az előbbi tarifá­
tól eltérő tételeit figyelembe veszi.

1. A külföldre szóló közönséges levelek bérmentesíté­
sének dija 15 grammként nem mint eddig volt 10 kr 
== 20 fillér, hanem £5 fillér. Kiveendők a Német­
országba, Szerbiába, Montenegróba, Boszniába, Her- 
czegovinába és Ausztriába szóló levelek, melyek továbbra 
is az előbbi tarifának megfelelő módon 10 fillérrel 
dijazandók. 2. A nyílt levelező-lapok dija, ha Ausztriába, 
Németországba, Boszniába vagy Herczegovinába, . Szer­
biába vagy Montenegróba szólnak, nem mint eddig volt 
2 = 4 fillér, hanem 5 fillér. A többi külföldi álla­
mokba szóló levelező-lapok dija 10 fillér. 3. Az ajánlási 
dij, a helybe szó ajánlott küldemények kivételével, nem 
mint eddig volt 10 kr = 20 fillér, hanem 25 fillér.

— A magyar szabafiságharcz egyik hőslelkü 
nőalakja. Tegnap halt meg Budapesten özvegy Szent- 
miklóssy Józsefné szül. P.emenyik Karolina. Az elhunyt 
matróna a negyvennyolczadiki szabadságharcéban előkelő 
szerepet játszott s neve különösen akkor lett ünnepelné 
az egész országban, mikor Hagnau elfogatta és bör­
tönbe vetette a gümürmegyei nemeseket. A gümüri 
asszonyok mind elmenekültek Haynav, kegyetlenke­
dései elöl, csak a most elhunyt Szentmik• 
lússynt ment hozzá és kihallgatást kért a ha­
talmas generálistól. Bebocsátották Baynauhoz, a 
ki durva, pöfeszkedö hangon kérdezte tőle, hogy 
mit akar ? Szentmiklóssyné ugyancsak határo­
zott hangon megmondta: eljöttem megkérdezni, hogy 
miért fogatta el az nr az uramat ? Haynaut meglepte 
az asszony merész fellépése és elutasító mozdulattal 
kijelentette, hogy semmi köze hozzá. Szentmiklóssyné 
még erélyesebben lépett fel és követelte az urának 
azonnal való szabadon bocsátását. «Az uram, a mit 
tett, a hazáért tette, nem pedig zsoldért vagy k:tün. 
tetősért» — mondta Haynaunak Szentmiklóssyné. Az 
osztrák tábornok figyelmeztette az előtte álló asszonyt, 
bogv beszéljen vele illedelmesen, mert máskülönben 
pórul jár. Párul jár majd az nr, ha az uramat 
azonnal ki nem ereszti, csürditett rá Szentmiklóssyné. 
A kegyetlen tábornokot meglepte a magyar asszony 
bátorsága, annyira imponált neki az akkor országszerte 
ünnepelt szép asszony, hogy férjét, Szentmiklóssy 
Józsefet, Gümür vármegye egyik legkedveltebb alakját, 
azonnal szabadon bocsátotta. Az ellmuyt kezét leányko­
rában megkérte Tompa Mihály is, azonban kosarat 
kapott. A szabadságharcz után Szentmiklóssyné kö­
zeli összeköttetésben maradt Damjanichnéval és azonkí­
vül ISIS óta mindenütt o'í volt, a hol a magyar sza­
badságról és Kossuth. Lajos hős tetteiről hallhatott 
valamit.

— Elfogott betörő. Szeged kereskedőit már napok 
óta tartotta izgalomban egy betörő, a ki sorra kirabolta 
az üzleteket. Tegnap éjjel végül rajta vesztett. Egy 
bicziklikereskedésben próbált szerencsét, de az arra jaru 
éjjeli űr figyelmes lelt a gyanús zajra es többedmagával 
behatolt az üzletbe. A holtra rémült betörő kezes lett, 
mint a bárány. Bevallása szerint Marki Antal szegedi 
születésű, 37 éves napszámod, családos ember és három 
kis gyermeke van.

— Zárdába menekült zsidólány. Az osztrák hiva­
talos közegek is megkezdették már működésüket, hogy 
a misztikus krakói zárda-alfanha egy kis lényt hozzanak. 
Mint Krukóbúl jelentik, dr. kálin ski törvényszéki titkár 
.iratén Michalina ügyében tegnap megkezdte a vizs­
gálatot. A szülők a születési bizonyitványnyal kimutatták, 
hogy a leány még nem 14 esztendős, nem érte cl tehát 
még azt a kori, a melyben vallását önállóan is meg­
változtathatja. A rendőrhatóság nem ismerte el a bizo­
nyítványt, mert orosz hatóság állította ki; a leány 
ugyanis Oroszországban született. Az okmányt a tör­
vényszéknek előbb hitelesítenie kell. — Egy másik furcsa 
zárda-eset pedig tegnap nyert befejezést. Egy przemysli 
zsiilólány ugyanis tegnap hagyta el u sokat emlegetett 
krakói zárdát. Állítólag azért menekült oda, mert nem 
akart ahhoz menni feleségül, kit szülei ajánlottak. Az 
apáczák csak akkor adták ki a ieányt, mikor az apa 
4000gkorona váltságdíjat űzetett érte és megfogadta, 
hogy nem fogja leányát házasságra kényszeríteni.

— Mérgezéssel vádolt orvosnövendék. Lem- 
bergból jelenti tudósítónk, hogy ott tegnap regjei mér­
gezés gyanúja miatt elfogták Kaszuba Ferencz orvos- 
uüveuüékct. Pár nap előtt ugyanis Majer J .nos vasul! 
tisztviselő hosszantartó belső betegség után meghalt. A 
temetés után egy vállalkozó elvált felesége, kinek azelőtt 
viszonya volt kuszubával, feljelentette a rendőrségnél, 
hogy az orvosnüvendék pusztította el a beleget, mert 
neki és Majer Jancsiiénak útjában volt. Terhelő gyanu-
okok alapján a rendőrsé: letartóztatta Kaszuba
Majer János holttestét pedig exhumáltak.

G százalékot, az orosz csapatok 10 százalékot 
vesztettek.

A XIX. század második felének ezek a háborúi elég 
enyhe lefolyásnak voltak a napóleoni háborúk mel­
lett. Borodino mellett 1812-ben 2-50.000 Iranerin és 
orosz állott szemben egymással, kik közül .SO.OUO 
volt a halott és sebesült, vagyis minden 100-ból 
32. Porosz-Eylau mellett 1807-ben a küzdők 33 
százaléka esett el. Salamanka mellett 90.000 
tranczia és angol havczolt s e csata nem ért 
véget addig, míg 30.800 ember nem borította a 
csatateret. A legborzasztóbb veszteséget ebben a 
csatában az angolok az Albaera melletti magas­
latok megrohanásánál szenvedtek, a bol G000 
emberükből 1SOO maradt meg vagyis minden 100 
ember Közül 70 vált havezképtclenné.

A régibb történelmet lapozgatva latjuk, hogy a 
francziak 1704-ben Eugen herezeg és Marlborough 
herczeg ellen .77.000 emberükből 18 ez.erel vesz­
tettek, vagyis 31 százalékot, inig a szövetségesek 
hadának egy negyedrésze hullott el. A Irancziák 
Rocroi mellett 1043-ban 26.000 spanyol közül 
8000-et tettek liarczképtelenné (30 százalék). Egy 
szazaddal előbb Azincourt mellett a iranczia lovas­
ság mocsaras vidéken megrekedve, minden ötödik 
emberét elvesztette. Rosebeque melllett, a ltoi 
a tlammandok 1382-ben legyőzték a tranczia 
király csapatait, 30 ezer halott maradt a csatá­
nkon s Így a veszteség elrettentő százaléka 
GO-ra rúg. Crezy mellett 1340-ban 70.000 íran- 
vziának fele halt meg. Es minél inkább megyünk 
a történelemben vi-szalelé, annál öldöklőbbek 
lesznek a csaták. Így a Chalons sur Marne mel- 
i-tt vívott csatában a catalauni síkon 451-ben 
105.000 hun harezos holtteste födte a csatamezül. 
Az okori és őskori időkben pedig valóságos irtó­
csatákat vívtak a népek, a mely csak az egyik, 
vagy másik fél teljes pusztulásával élt véget.

K Házassági tanfolyamok. Az amerikai 
nők érdekes uj mozgalmáról Írnak a newyorki 
újságok. Williams Lujza asszonynak, ki hat év 
óta a legboldogabb házasságban él, az a szán­
déka, bogv iskolákat szervez fiatal leányok szá­
mára, valóságos házassági tanfolyamokat, a mely­
ben megtanulhatnak mindent, a mit tudniok hasz­
nos és szükséges, mikor férjhez mennek. A há­
zassági tanfolyamok nemcsak arra fognak szorít­
kozni, hogy a teleségjuiölteket sütni, íózni, varrni 
és egyéb gyakorlati háziasszonyi teendőkre ki­

képezzek, hanem azt is meg fogják ott ta­
nulni a hölgyek, hogy kell gyermekeket ne­
velni. a szépséget és egészséget ápolni és a mi 
a fő, hogy keli u férfiakkal bánni vagy ha úgy 
tetszik — elbánni. Ez utóbbinak tanítására fog­
nak az amerikai házassági iskolákban legnagyobb 
súlyt fektetni. Williams asszonynak az a terve, 
hogy New - York minden kerületében állít ily 
iskolát. Ha megvalósul ez a terv. Amerikában 
nemsokára okleveles menyasszonyokat vehetnek 
nőül a férfiak.

*

fi Az ntezúk szélessége. Az európai nagy­
városok néhány hires utczájának szélességéről 
közöl összeállítást egyik újság. A párisi „boule­
vard- harminezőt méter széles; a bécsi „Ring­
strasse“ szélessége ötvenhét méter; a berlini 
„Unter den Linden‘-é hatvanöt méter, a buda­
pesti Andrássy-uté negyvenhárom méter ; New- 
York l'őutainak szélességei huszonöt és negy­
venöt méter között váltakozik, a washingtoni fö- 
utczák körülbelül ötven méter szélesek. A világ 
legszélesebb ulja a versailles-i „Avenue de Paris“ 
száz méter. London uíczdi nagyon keskenyek. A 
„Strand“ tizenkét-atizeriüt méter széles. ,Charing 
Cross Road“ tizennyolez méter, a „Norlhumber- 
land-avenue“ huszonnégy méter. Csakis a „White 
Hall“, a mely a Trafalgar Square-ról a par­
lamenti épületig vezel. harmincznyolcz méter 
széles.

*

fi Struczczok párbaja. Trenton amerikai 
város nyilvános parkjának lúékcssége az a két 
szép struezmadár volt, melyek mindenikét 10.000 
Írtra becsülték. Me. Kinley volt a neve az egyik­
nek, Cleveland a másiknak. Mint levelezőnk Írja, 
az elmúl! napokban a két struez összeveszett a kapott 
táplálékon. Sehogy se tudtak testvériesen megosztoz­
kodni a magokon. Rémes harcz keletkezett kö­
zöttük, melynek folyamán Mc Kinley úgy ordított, 
mint egy sakál, nyaka pedig a rendesnél négyszer 
nagyobbra duzzadt fel. A páros viadal vége az 
volt", hogy Mc Kinley megölte Clevelandot s aztán 
valóságos diadaltánczot járt körülötte. Az örök 
úgy megijedtek az egész látványtól, hogy nem 
mertek a viadalba avatkozni. Sajátságos az is, 
hogy Mc Kinley a győzelem óta nem tűr maga 
mellett semmiféle szárnyas adatot, legkevésbbé 
pedig magafajtújából valót.

— Gyilkos asszony. Jassenováról jelentik, hogy
ott egy Tecz Teréz nevű, foglalkozás nélküli asszony 
rálőtt egy falubeli legényre, ivanovits Márkra és halá­
losan megsebesítette. Az elvetemült asszonyt letartóztat­
ták. Tettének oka valószínűleg bosszú.

= Harcz a tömő-utezában. Egy sereg tót nap­
számos szombaton este alapos mulatságot rendezett a 
tümő-utcza egyik korcsmájában. Jó sok pálinkát, bort 
fogyasztottak el, s a mulatság vége verekedés lett. Öten 
megsebesültek, névszerint Bnesnik József, Szlopék 
Teréz. Labancs Márton és Labancé János, végre 
Szaniszló Mihály. A sebesülteket a mentók kötözték 
be, s közülük Szaniszló Mihályt és Bucsnik Józsefet, 
a kiket súlyosabban ért a bicska éle, a Rókus-kúrházba 
vitték.

= A villamos kerekei alatt. Véres szerencsétlen­
ség történt tegnap este 0 óra tájban a József-miiegyetem 
előtt. Mint a «Kel. Ért.» jelenti, egy Hirsch Izrael 
nevű galicziai illetőségű 77 éves házaló oly szerencsét­
lenül lépett le a 403. számú villamosról, a mely pedig 
teljes sebességgel haladt, hogy jobb lába a Kocsi kerekei 
alá került és azt térdig összeroncsolta. Azután egy 
szomszédos ház kapujába vitték, honnan a mentők a 
Rókus-kórházba szállították. A súlyosan sebesült a hozzá 
intézett kérdésekre teljes öntudattal válaszolt. A sz.eren- 
csétleoség teljesen Hirsch Izrael hibájából történt s a 
vezetőt felelősség nem terhelheti, mert a robogó kocsiról 
ugrott le.

=•- Gólya az ntezán. Árickler Teréz 37 éves nap­
számosnő tegnap este a Zsigmond-utcza ti. szám alatt 
levő ház előtt hirtelen rosszul lett s pár perez, múlva 
fiúgyermeknek adott életet. Az anyát gyermekével egye­
temben a János-kórházba szállították.

= Meghiúsított öngyilkosság. Sála Pál buda­
pesti születésű 27 éves pinezér az ejjel a lánczhidró! a 
Dunába akart ugrani, de ép akkor, a mikor a korláton 
veit, a járókelők visszarántották. A közeli rendőr laká­
sára kisérte.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Opera. Mari, az ezred leánya. Dunizitti e 

dalműve kétségkívül a legkedvesebb víg operák közé 
sorozandó. Van ebben az operában egy parades női 
szerep, a cziinszerep, a melyben Bianchi Bianka és 
jíbrúnyiné asszony nagysikereket arattak. Utóbbinak az 
ezred leánya legjobb szerep°i kózé tartozott. Bájos 
egyéniségével és pompás művészetével remekeit ebben a 
dalműben. Most, miután sem a Bianchi, sem Abrányiné 
nincsenek kéznél, az opera igazgatósága uj Marit kere­
sett. A koloratur primadonnának : F. Pewny Irénnek 
osztotta ki a szerepei, a ki bizony sok más oiyan 
dalmű előadását is lehetővé tudná tenni, a melyek 
régóta hiányzanak a repertoárról. Fewny Irén tegnap 
énekelte először az ezerütszáz katona egyetlen leányát. 
A művésznő jól tudta, hogy ezúttal olyan feladatra 
vállalkozott, a melylyel csakis igazi talentum tud meg­
birkózni. Nagy énektechnikai tudást, kiváló színpadi 
rutint és élénk temperamentumot kivan a szerep. E mellett 
n könnyedség, gráczia és a természete.^ pajkossá? is el- 
engedhetlen kellékek. Pewny Irén egész ambiczióvai és 
sok ügyeséggel, mondjuk : teljes sikerrel oldotta meg 
feladatat, .lutéka telve volt ötlettel és ered .tiséggel. 
Művészi kézzel ragadta meg a szerepet, kidolgozta annak 
minden egyes fázisát és érdekes vonásokban gazdag 
alakítást nyújtott. Az első felvonásban, katonás kosztüm­
jében igen jó hatást keltett. Ugrált, szalutált és olyan 
pompásan dobolt, mint egy jófajta Mollmáry-baka. A 
második felvonásban, mint mr.rquisuö elegáns alakjával 
és előkelő finomságával igazolta, hogy az ezred leánya 
nemes vérből származik. Énekétől nem kell sokat mon­
danunk. Hangjának magassága mindjobban tisztul és 
lassankint teljese^ elveszti kissé fanyar mellékizét. 
Uyünyörü íejl,zmgjaival ma is remekelt. Sima, zavartalan 
koloraturaja, egyforma, gyöngy-trillája, ulérzett előadása
— ezek az u művészetének erősségei. Az op?ra végén
Donizetti «Tadoiini» Leringőjét < nekeltc betétül. Ezt 
tökéletes virtuozitással adta eiú, kitűnő iskolájának teljes 
érvénvesitésével. Finom sLtccatói és hibázhatatlan futamai 
ismét feltűntek. A megjelent nagyszámú közönség lelke­
sen tapsolt, a művésznőnek cs oviit színen is gyakran 
kifejezte tetszéséi. Kitűnő estéje volt Hegedűsnek is, a 
ki az őrmester szerepében sokszor keltett hangos derült­
séget. (ß- á.)

— Ifjúsági hangverseny. A budapesti V. knr. m. 
kir. állami főgimnázium ifjúsága e hó -4-én este ’/US 
órakor ez intézet dísztermében hangversenyt rendez, 
nacyoTt szép műsorral. Az intézet növendékeiből össze­
állított vonós zen kar Me szlényi Hubert vezénylete 
alatt több számot ad <iu. A többi közreműködők 
Brósz Sándor, Grill Jvnő, Packman ti I tv in, Faragó 
István, Ú-z Lajos, Szántó Imre, Halasi Andor. Paria 
László, Bérczy Uszkár, fr<ai Ervin, távúéba Zoltán 
Mátyás. írsai Ervin tanárok hegedű, zongora, gordonka 
és szavalata számokkal szerepelnek.

— A Szép Heléna reprize A népszínházban 
javában folynak a próbák úgy a színpadon, mint u 
tánezteremben Otl'enbach nagystílű operettjéből, a Szép 
Helénából, a mely pénteken, e hó 23-ikán kerül 
először színre. 1 ?. alkalommal lép fül Paris szerepében 
Gabor József, a vígszínház fiatal tagja, a kinek, mint 

t norénekesuek, a vígszínház igazgatósága készséggel 
engedte meg. hogy a Szép Heléna előadásaiban részt 
vehessen.

— Nemzet i színház. Paiiieron hol un atkoz 
nak» czimíi vigjátéka, a melyet a bet végen 
adtak trió uj szereposztással, csütörtökön, e hó 22-én 
kerül ismét színre bérletszünetben. — Bosnydk Zoltán 
Mary czimü liaromfelvonáscs s- inmüvének el só elő­
adása pénteken, ■ hó 23án lesz. A szereposztás a 
következő: Ányos Mary — Török Inna, Kavel György
— Mihályti, Rád ík — Gyen“?. Botli Miklós — 
Dezső, gróf Herényi — Horváth, államtitkár — Hetényi, 
Haduóthy — Nuday B., Jörg — Latabár, Halmi 
Adrienne — Paulayné, Keszthelyi Irén — Keczcri, 
Margit — Fábián. — Márczius első felebeu felelevení­
tik Banvillc «Gringoire» czimü egyfelvonusos drarnolett- 
ti és Moliére «Szeleburdi» czimü vigjátékát. — A leg­
közelebbi újdonságok márczius hóban Meilhac «A kis 
marquisné» czimü vígjátéku és Tliuiy Zoltán «Asszo­
nyok» czimü társadalmi színmüve lesz.

— Ifjúsági előadás a nemzett színházban. A 
nemzeti színházban február 21-én, szerdán, délután lel 
3 órakor lesz a második ifjúsági előadás a főiskolai 
hallgatók számára, Ezúttal Beaumarchais vigjátéku, a 
«Figaró házassága» kerül színre. A hely árak a követke­
zők : földszinti-, első emeleti erkély- es paholyülés 1 
korona 20 fillér. Nagy páholy 14 korona, 1. rendű pá­
holy 10 korona, 11. rendű páholy 6 korona. A második 
emelet minden helye 60 fii lér, a harmadik emelet min­
den helye 40 fillér. Jegyek az egyetemi kör felügyelőjé­
nél, a műegyetemi kapusnál es az ifjúsági egyesületek 
titkárainál kapkatók.

— A magyar színházból. A Kew-York szépe, 
Kerker operettbe dominálja a magyar színház e heti 
műsorát is. Lukácsy Sándor H. csárda virága 
czimü népszínművének a jövő hét^ péntekjére kitűzött 
premierejet bizonytalan időre halasztotta cl az igaz­
gatóság.

— Népdalok a nemzeti múzeumban. Mint isme­
retes, a nemzeti múzeum néprajzi osztályának tekinté­
lyes gyűjteménye van hazai népies dallamokból, melye­
ket 1 ikár Bála gyűjtött phonograph segítségével. E 
gyűjtemény rövid idő múlva a kiállításra megy Parisba, 
ezért most Zsilinszky Mihály közoktatási államtitkár 
sürgősen intézkedett, hogy a plionograph-hengerekeu 
levő dallamok mElobb hangjegyekre Elétessenek. Ez a 
munka már hetck óta folyik, a néprajzi muzeum pho­
nograph .-zónájában. A dallamokat Keresztig István 
jónevü zeneiro, a nemzeti muzeum tisztviselője Írja le. 
A munkálat befejezte útin Yikár még egy, pótló gyűjtést 
rendez a Sxékeiyiöidün.

— Landl Camilla ez idei dalestélye márczius -J*en 
lesz a vigadóban. A jegyelárusitást ma kezdték meg 
Rózsavölgyi és társánál.

— Hírek az Urániából. Pékár Gyula uj müvének, 
Spanyolország és a bikaviadalok-nak premierejét 
csütörtökre tűzték ki. Az első előadáson maga 
Pékár lesz a felolvasó. Az előadás iránt nagy az 
érdeklődés. A nagy számú előjegyzésből Ítélve, az érde­
kes darabnak előkelő közönsége lesz. Ugyancsak a jövő 
héten lesz a Ptesicza czimü negyedórás műnek az első 
előadása.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
— A magyar protestáns irodalmi társaság teg­

nap délelőtt Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter 
elnüklésével választmányi ülést tartott, melyen Szűts 
Farkas titkár mindenek előtt beszámolt a tásaság tavalyi 
kiadványairól. Bmde Henrik pénztáros pedig jelentette, 
hogy a társaságnak tavaly 9435 frt 55 kr bevétele és 
8836 frt 17 kr kiadása volt. A tagok száma összesen 
1180. Elhatározta azután a választmány, Jiogy Calvin 
insütucziói-n-K. fordítására, a meíynekjkiadására néhai 
Szász Domokos erdélyi püspök 1000 forintos alapít­
ványt tett, előfizetési felhívást bocsát ki. A fordítás, a 
melyet Hagy Gábor és Bartók György végeztek, már 
elkészült. Hosszabb vitát idézett fel a rég húzódó bib­
liái lexikon kiadásának kérdése, s a választmány 
végül abban állapodott meg, hogy először meghallgatja 
a szerkesztő-bizottságot s azután a közgyűlés előtt tar­
tandó választmányi ülésen újból megvitatja az ügyet. 
Megvitatták a társulat kiadásában az idén megjelenő 
monográfiák sorozatát s felvetették egy füzetkiadó 
vállalat eszméjét is, a melynek az volna u czélja, 
liogv a műveltebb osztályt aktuális vallás-társadalmi 
dolgokról tájékoztassák protestáns világításban. A válla­
lat czéljának cs irányának megállapítására a választ­
mány egy szűk ebi) körű bizottságot küldött ki. Végül 
röviden előkészítették a szeptemberben tartandó pozsonyi 
közgyűlés tárgyait.

— Egy házasság története. Regény két kötetben. 
Irta: Mis. Alexander. Az angol regényirodalom ujab 
ban a kalandos és exotikus témák felé fordul. Stevens, 
Haggard is újabban Wells a csodálatosnak világába 
vezetik olvasóikat, a hol kevés keresete van a lélek­
tannak cs minden csak a mese körül fordul meg. Nem 
ugv Mrs. Alexander : ó nála még mindig a jellemzés, a 
pszichológia szerepelnek erősen, bár a meseszüvése is 
fölötte érdekes és megkapó. Valamennyi jó tulajdonsa 
pedig együtt találjtiK ez 
regényében, mely egy,ze 
modern életének pompás raj 
«Egyetemes Regénytár»-ban jelent meg és 
vászonkötésben 2 korona.

t
Egy házasság történet - czimü 

rsmiiid az angol felsőbb tízezrek 
rajza. A kétkötetes regény az

piros

A PetőS-társaság ülése.
— Az Egyetértés tudósítójától. —-

Szokatlan nagyszámú közönség jelenlétében tartotta 
meg tegnap a Petöfi-t irsaság rendes havi ülését. A tolon­
gás az akadémia kisterme előtt oly nagy volt, hogy a 
nagyrészben Liiuurekcdt közönség betörte a bejarat 
ajtaját.

Az ülésen, melyen Bartók Lajos elnökölt, először is 
Szara Tamás főtitkár jelentette be a Petőfi-t irsaság 
egy kültagjának, l'trgin Axel Gusztáv norvég Írónak, 
február 1-én b7 « vés korában történt elhunytat. Ere­
detileg az orvosi pályára készült, de már 1845-hen 
föllépett szépirodalmi munkákkal, költeményekkel és 
elbeszélésekkel. Egyik költői elbeszél« senek i Sztnyi) 
tárrvát a magyar szabadéágharezbúi merítette. A Petőfi- 
társaság tíz tv «lőtt választotta külső tagjává, mert 
Virgin Petőfivel is foglalkozott : több verset iorditotta le 
s tanulmányokat irt róla.

A felolvasások sorát Kenedi Géza nyitotta meg : 
«Egy jelentéktelen ember» czimü elbeszélésével, melynek 
tárgya a boszniai hadj latból van meritve, melyen maga 
is részt vett. Poétikusan írja le az első ütközet megelőző 
óráit, majd magát az ütközetet. Az elbeszélés loszemélye 
infanterist Bagi Mihály, a mesemondó katona. A gyű- 
nvurü elbeszélést feszült figyelemmel hallgatta a közön­
ség es zajosan megtapsolta.

Utána Jakab Udön olvasta fel két újabb költemé­
nyei. Az egyikben. .« «Szegény magyar paraszt» czimüben, 
a magyar paraszt fiú dellenségét panaszolja a költő. Nem 
csodálja, iia lázong:.nak, ha hazat tagadnak az ó nyo­
morúságukban. Egy fordulattal azonban a legerősebb 
hazaszeretet hangján buzdít a föld szeretetére, megkapó 
színekkel festve, hogy szegény embernek is mennyi 
szép jut ki ebben az országban. Végső strófája igy 
hangzik :

Altatum, in majd a szép magyar dal Eszén,
.Mit j.tiiiLiui pa-zluruk túliak olykor nékem:
EJ es «:-b b álom l»?-z ott e-ay búk- t Va éri,
Mint a királyoknak néma kripták vlen !

A másik költemény a Búrok-ról szól. Hősiességük 
annyira lelkesíti, hogy nem szégyenli átnyújtani nekik a 
mi borostyánunkat. E költeményt igy fejezi be:

Borostyánunkat hadd viseljék 
Azok a bus félistenek,
Árnyában ot a szent szabad-ág 
Wdelmere hadd k.izdjeuek!
Majd visszakérjük, hogy tia rank töt 
A told akármely zsarnoka !
Magyar vagyok, de azt kiáltom:
A búr az első katona!

A kö-
szerzőjét.

Frenetikus taps zúgott fel a felolvasás után. 
zünség per ezekig éljenezte a gyönyörű versek

Most Bartók Lajos lépett a felolvasó asztalhoz és a 
nemzeti színházról értekezett. Az értekezés megírá­
sára a vizsgálódás azon sajnos eredménye kényszeríti, 
az a tény, hogy épen mikor már egészen kitejlett szín­
művészeti viszonyokkal, előrehaladt színházi élettel 
bírunk, az ország első müintézete, a nemzeti színház 
utolsónak bizonyult, rendszeres hanyatlása által. Ha állt 
valaha szentély, melyet nemzet emelt istenének, a 
nemzeti színház az volt valamikor! Felolvasását igy 
végzi: A legdíszesebb művelődési tényezőnk nagy meg­
hasonlásbán küzd önmagával. Bűnhődik eredendő bű­
néért : az idegennek szolgai imádatáért. Szivét a meg­
hasonlásbái repedni érzi, Hamletnak anyjához intézett 
szavaival azt mondjuk : «hát szakadjon ketté s a rosszak- 
bik leiét eldobva, a jobbal kezdj uj életet!»

Végül Szabóné J\rugál Janka olvasott fel egy igen 
bájos kis humoreszket : A bajuszról. A közönség, kez­
detétől a végéig, ki nem fogyott a kaczagásból. Es ez a 
legnagyobb elismerés.

kesztők maguk elé úgy a tudományt, mint az orvos- 
gyakorlati czélokat illetőleg. A mü nemcsak versenyez- 
hét tartalom, tudományos színvonal, eredetiség tekinte­
tében a hasontárgyu idegen nyelvű müvekkel, hanem 
sok tekintetben messze túlhaladja azokat.

A szerkesztők maguk is jó részt kivettek maguknak a 
tudományos munkálkodásból, a szerkesztés fárasztó, 
nehéz munkáján kivül is sok és nagy terjedelmű teje- 
zeteket Írtak meg, emellett főérdemük hogf jól meg­
választották a munkatársakat is. Ha bármely fejeze.ct 
megtekintünk, mindegyiknek Írója garancz.at nyújt arra 
nézve, hogy az illető rész a legjobban, önálló búvár la- 
tok és tapasztalatok alapján a tudomány jelen állásának 

megfelelően van megírva.
Mindegyik Író a maga egyéniségét, szeles latkoret, 

tapasztalatainak tárházát rakta le cz.kke.ben, Gon-u 
helyeztek arra, hogy orvosi ,vadalmunk usszpontosiloU 
felhasználása által nemzeti egyéniségünk kellő 
kifejezésre jusson. A belgyógyászat kézikönyve 
korszakot alkot a magyar orvostanhallgató es gyakorin- 
orvos életében. Miután e mii nemcsak azt foglalja 
macában, a mit a hasontárgyu külföldi miivek, hanem 
számtalan kérdésben azoknál sokkal többet, modernebbet 
0yUjti igy tehát az orvosi világ benne megtalálja mind­
azt, ä mivel hivatásának legmesszebbmenő követeimé- 
nyeit kielégítheti. Nem szorulnak ezentúl idegennyelfü 
müvekre. A mü hivatása, hogy az idegen termékeket 
kiszorítsa.

Magyar könyvből fogja ezentúl az orvos ismereteit 
elsajatitni, magyar tudósok müvéhez fordul ezentúl a 
gyakorló ’ orvos nehéz eseteiben ianácsert, a melyben 
megtalál mindent kimerítően, világosan és könnyen ért- 
hető nyelvezettel megírva. A 1 el gyógyászát kéziköny.e 
igen hasznos, valóban hézagpótló mü, a mely a szak­
könyvek valódi műremeke tartalom, tudományos szín­
vonal, eredetiség és szép folyékony irálya tekintetében. 
Óhajtandó, hogy minden magyar orvos könyvtárában 
helyet foglaljon. Rövid ism°rteté?e a következő :

Jendrássik Ernő gonddal, alapos tudással, kimerí­
tően irta meg a környéki idegek és zsigeri idegrendszer, 
a nyúlt velő és hid megbetegedéseit. Munkái között a 
legfényesebb az. utürüklödő idegbajok czimü kimagasló 
jelentőségű fejezete, a melyhez hasonlóval egy küllőidi 
gyűjtő munka sem dicsekedhetik. Mély tudassa! iu.i 
meg a gumós agyhártyagyuiadás czimü fejezetet Bókay 
.ii.nos. az egyetemen a gyermekgyógyászat nagytúra 
professzora. Az agyiágyalást, eme gyakori és szornor i 
betegséget kitünően, széles z.aktudássai tárgyalja Kény 
L iszló, Az izombetegségek fontos részét Hochhalt 
Karoly irta meg alapossággal. Korányi í rigyes, az 
orvos«'?vetem nestora az agyiuc- és enorea fejezetek, t 
irta meg azzal a mély és alapos tudással, a meiv c 
kitűnőségünket jellegzi. JVavratil Imre több evt.zeu -s 
gyakorlata nyomán dolgozta fül az. agysebészet nehéz 
fejezetét és lényege- n emeli «z.ikkevel az eg..-2 
mü értékét. Dollinger Gyula a gerinezosziop ; 
tegségeit. E téren is első rendii tekintélyünk <‘-U 
eset«* kapcsán tárgyalja e fontos szakaszt. A külön­
féle gerinczoszlop-eiirajiásokaí, púpokat, er :» L-: «zu.: cs 
kóralakjait i-merteti számos ábra p« s m. Az egyes 
megbetegedések fontos dhErencziál diagnózis it, valamint 
az á.itala alkalmazott füzüket rr.:itatja L éri .-i tape 
talata alapján. Korányi Sxndnr a honeztani és fizioló­
giai beveze*é?t a központi : .íe^rcna-zer ke rianához tár­
gyalja, a melyben évekr-n at tviytatoV Ki>«.-rleti vizsg. ta­
tainak eredményei, uxy nuni kunikui tapasztalatit 
értéke.-Ítctte: az agyd..ig:mat«ak «d«lekes tejezetet, az 
epilepsziát stb., mindezen «ánasi anyagánál fogva, rend­
kívül sok munkát magában ívglaió fejezetekben kellő« n 
kidomboritotta a vitás kérdé--kben vaját aiiásponlját, a 
melyivk alapjai a rendelkezésére álló nagy beteg 
anyagon szerzett gazdag tapasztalai képezik. Kétlu 
Karoly, zseniális tudósunk. - köteteiben :s bámulatos 
tev. khnységet fejtett ki. Az agyburokbe! egségek, agy ve .3 
vérszegénység és vérbősége, véres agyguta. Sclerosis rmfi- 
tiplex, Tetania. Rasedovv-kvr, foglalkozási neuroziiok, 
fejfájások, a gerinezveié- Lelegsi-gei czimü fejezetek a? ő 
tollából erednek. Minden “gyes f-jezet a legtükéletes -Ei 
a maga nemében. Eddigi müvei után vártuk e Liv > 
munkáját, u melyben rendkívül gazdag tapasztalat t, 
mély tudását és évek hosszú során at folytatott tudo­
mányos iiuvárlatait mesterien tárgyalja. Müvei e köt öt­
nek valódi remekei cs annak kiváló díszére szolgálnak ; 
különösen a imrinczvelő b.intaimai czimü fejezete. Na­
gyon sok eredeti', saját vizsgálatainak << tapasztalatai­
nak eredményét ismerE-;:. a nieiyek uj oldairól világit; ik 
meg . kóralakokaí. Laujtnuutr Karoly nagy tekin­
télyű idegorvosunk a hüdéses e!mezavar, a hysteria, a 
neurasthenia, a tie czimü szép fejezeteket irta e kötet­
ben. Gazdag tapasztalatok, éber megfigyelés, önálló 
vizsgálatok jellcgzik czikkeit, a melyekben a legmoder­
nebb nézeteket a saját tudom my«)- kutatásainak t3 
munk«i!kodasainak eredményeivel egyesit. Munkái a mű 
kimagasló fejezeteit kepezik. s —

TANÜGY
— A tanítók haza, mint örökös. Jó érzéke volt

dr. Guöz Józsefnek, mikor megkeresik t kir. közjegyző­
ket, hogy a végrendvE :i lotéknnyczélu hagvutékek sz^-t- 
osztásánál u tanítók háza is figyelembe vetessék. A meg­
keresésnek mar is van foganatja. Kupp Zsigmcd. kir. 
küzjegyző révén a tanítók, háza «?.^i koronát «órókóit 
öz.v. Pfeijjer Mihályné, született Herb Anna h agyaié Lét­

ből. Az ö''Zeget addig kamatoztatják, a mig 4UU0 koio- 
n ár a növekszik s ekkor a hagyományozó nevén a Lm- 
tűk házában egy egyetemi jel?^ tanuló teljes ellátási» 
talál.

A belgyógyászat kézikönyve.
Hat év előtt a budapesti orvosegyetem három kiváló 

tagja elhatározta, hogy egy nagy magyar belgyógyásza­
tot szerkesztenek, a mely a hazai tudományos tevé­
kenységre vonatkozással, önálló tudományos életünkre 
termékenyítő hátiét gyakoroljon. Bókay Árpád, Kétly 
Károly, Korányi Frigyes valóban oly magyar müvet 
szolgáltattak az orvosi világnak, a mely méltó nagy ne­
vükhöz.

Most jeleni meg a hat vaskos kötetre terjedő műnek 
hatodik, utolsó, 1258 oldalas kötele, számos ábrával. Hat 
év alatt napvilágot látott az. első nagy magyar mü, na­
gyon rövid idő ily hatalmas és nehéz munka megterem­
tésére. Nagy, nemes és magasztos czélt tűztek a szer-

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— UJ honpolgárok. Spaczek József sütómester és 

Bartl Keresztéiy érc::műves, tegnap délelőtt tette le a ma­
gyar honpolgár! fskül Halmos János polgármester 
elölt.

— Adóbefizetés. A székes fővárosi adópénztár ki­
mutatása szerint a kerületi pénztáraknál február 15 ig 
24.292 fél jelentkezett s a következő összegeket fizette 
be: állami adóban és késedelmi kamat czimén : 
5,034.279 korona 30 fillér, községi pótlékban es 
házbérkrajezárban : 1,982.654 korona SS fillér, ipar- 
kamarai illetékben : 19.984 korona 09 fillér, nU 
adóban: 79.717 korona 69 fillér, betegápol ősi pót* 
adóban: 181.188 korona 8.j fillér. Az összes befizetés 
/,29/.824 korona 87 fillér. Tavaly, az évnek ugyan­
ebben a szakában 15.296 fél 5,020.461 korona 47 
fillért fizetett be ; igy tehat az idén 1,677.363 korona 
40 fillérei volt több a bevétel. Ebből a többletből az 
állami adóra és késedelmi kamatra esik 1,053.387 
korona 30 fillér, a községi pótlékra és 1 lázbér krajezárra 
421.070 korona 60 filler, az útadóra 16.352 korona 
66 fillér, a kamarai illetékre 5363 korona 99 filier «:s 
a betegápolási pót adóra 181.18 8 korona 85 fillér, vagy s 
az utóbbira az egész összeg, mint a mely újonnan rend­
szeresített adó.

— Szolnok városa Halmos polgármesternek.
Szolnok városa február hónap 16 ikan rendkívüli köz­
gyűlést tartott, a mikor is, a helyi érdekű ügyek elinté­
zése után, egyhangúlag a háláját és köszönetét fejezte 
ki Halmos János székesfővárosi polgármester iránt, mint 
a ki a mellett küzd, hogy a polgárság adólterhében 
az államvasuti alkalmazottak is osztozzanak s ezzel a 
városok és így Szolnok városának az anyagi érdekét is 
igyekezett megóvni.
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- A
helyettes tanácsnok 
tolt, aj melyen

— A főváros rendkívüli közgyűlése. A szerdára
tiiüzöii rendkitüii közgyűlés tárgyai a következők : Eió- 
.erjesztés a külterületek burkolásara vonatkozó szabály­
rendelet [megállapítása tárgyában. — Az 1900. évi 
sültséeelőirányzat ügyében érkezett belügyminiszteri 
leirat. — A központi fertőtlenítő intézet és a azt-Uellert 
járványkórház költségei fele részének az országos be eg- 
acolási alap teriiére leendő átvétele ügyéoen i ine-e 
Delügyminiszieri leirat. — Előterjesztés a -V Kern e i 
rém. kath. plébánia építése ügyében. — Elu erjesz e= a 
íatonai igazgatási teendők ellátásánál femeru lonte- 
jeiemügyi miniszteri leiratra. Az . tri (nraasi 
terv ügyében érkezeit honvédelmi minis/.ien ieia.

vásárcsarnoki bizottság Almady Géza 
elnöklétével legutóbb ülést tar- 
kővetkező ügyeket intézték el: 

«zükse^es^é Váit a vásárcsarnokba vezető vasúti vágány- 
zat kibővítés =■ Az államvasutakkal annak idején kötött 
«erződés értelmében e költségeket az államvasut köteles 
viselni ' Az államvasut azonban a szerződést, mely 
félévre' szólt, felmondotta, s azt kivanja, hogy a költsé­
geket felerészben a Ívvaros viselje. A kibővítéssel járó 
többle'HadiiSok éveckict 32.600 koronára rúgnának, e 
szerint "tehát a fővárost 16.3GÜ korona költség terhelne.
A főváros ebben a tárgyban már érintkezett az állam­
vasutak igazgatóságával, s egy magánértekezleten üt 
éven keresztül évi 10.000 korona átalányösszeget aján­
lott fül. Ezt a hozzájárulást többek felszólalása uiáu a 
vásárcsarnok-bizottság is elfogadta, s ily értelmű előter- 
itsztést fog tenni a tanácsnak. Ezzel a tárgygyal kap­
csolatosan szóba került u központi vásárcsarnok kibóvi- 
tesének égető szükségessége, mert a fcigulmat már ma 
sem lehet lebonyolítani. A bizottság kimondta, hogy 
ezzel a kérdéssel", a mely gondos előkészítést és nagy 
meEtontolást igényel, ma nem őhajt foglalkozni. A buda­
pesti mészáros ipnrtestület két beadványt inlézett a 
tanácshoz. Az. egyikben azt panaszolja, hogy a borjukkal 
uuplavasárt űznek a kereskedők, a másikban azt kéri, 
hogy a borjUvusúrl tereljék vissza eredeti helyére: a 
marhavásárra. Az első panaszt a vásárcsarnok igazgató­
sága alaptalannak találta, a másik kérelmet pedig el- 
utasitandónak tartja, líy értelemben határozott a vásár­
csarnok-bizottság is. A íüldmivelésügyi miniszter leiratot 
intézett a fővároshoz, a melyoen azt az eszmét veti föl, 
nem lehetne-e a borvásárt állandósítani a központi vásár- 
csarnokban? A bizottság a kérdés tanulmányozására 
szűkebbkörű bizottságot küldött ki. - Kleinltuckel 
József, a központi vásárcsarnokban levő vendéglő bérlője 
1200 forint bérieengedest kér. Eddigelé 6200 forintot 
fizetett, s most keres 5000 torintet akar csak fizetni.
A bizottság, tekintette» a vendéglő csekély napi bevé­
teleire. a bérleengedés iránti kérelmet teljesíthetőnek 
tártja, ue nem a szerződés hátralevő fariaméira, ha­
nem egyelőre csak egy tvre. Végül még több jelenték­
telen ügyet intéztek el.

_ Az erzsébetvárosi templom toronyórája. Az
erzsébetvárosi ui plébániatemplom toronyórájának ei- 
készitésére nyilvános pályázatot tr.rto't a tanács. A 
pályázat alkalmával a legelőnyösebb ajánlatot -ov.ínszky 
József budapesti órásmester tette, a kit a munka elvég­
zésével meg is bíztak. A kél toronyóra 7100 koronába 
kerül. A jobboldali toronyba egy telj s precziziús" óra- 
müvet tesznek, egészen tüsgetienitett ingával, mutató 
mozgatóval és negyedórát h:ó szerkezettel. A balturony- 
ban'elhelyezett óraművel szintén ellátták mutató moz­
gatóval, de ennek szerkezete csuk az egész órakat fogja 
ütni. Az órás az óramüveket tejesen hazai anyagból V 
magyar munkaerővel akarja elkészíttetni. Ezért a tanács 
a munka belejeztsére az eredeti feltételekben kikötőit 
három hónap helyett felövi halúrid; t eng délyezelt. Az 
öramüvekert a vállalkozó három évi jótállást vállal és 
z idő alatt az.okat évi ÍOV korona díjért zezeli, javítja 

es időnként felhúzza. A főváros kötötte szerződésnek 
egyis érdekes pontja, hogy hu a három ev eltelte után 
a ióvárcs az óramüveket kifogá-talanoknak fogja találni, 
az uras kezelését további Int - vie ismét a készítő 
ezerre bízza és évenként fizet i a 400 koronát. Ezzel 
-zembeu azonban az órás köteles t»z év eltelte után az 
óramüveket teljesen jó karban átbocsájtani a főváros 
kezelésébe.

— Ingatlanok forgalma. A múlt héten a főváros 
területen a kővetkező ingatlanok kerültek átíratás alá :
A pesti oldalon -. Grabovszky Leone VII. Ler. István­
ul 23. sz. li.iz.inuz tele része l'.'.20i koronáért ^íile­
singer Leóra, Weisz Gyula IV. kér. v.ii zi-utezában fekvő 
178 brsz. ingatlana $4.000 koronáért Xika Antal és 
nejére, Ungár »Mór és n=je VII. kér. lstvan-mezőn lekvő 
2841—42/4—6 hrsz. telke 61.041 koronáért Lóul Ká­
roly és nejére, Fürst Mór V. kc-r. nádor-uteza 76'78. 
sz. háza 87.624 koronáért Lindenbaum Mór és társaira, 
EaruiziS Istvánná VI. kér. király-utcza 4í. sz. házinak 
részei $200 koronáért i . Emmerling Viimcsnér i. I ». M- 
mann Sámuelné #V1I. kér. nagydiófa-uteza 26. számú 
házának része iUO koronáért Burg Xaudornéra Huff 
István és neje X. kér. kőbányai újhegyen fekvő 7818— 
19 hrsz. telke 10.000 koronáért Horváth János és nejére, 
veenzer Jakau IX. kér. pava-uteza 5. sz. háza özv. 
Seenger .lakabnéra i örökség.) A budai oldalon. : Ko­
vács Eerencz ürökö^-t 11. uer. országúton i-kvő 3i56— 
7,7 hrsz. telkének része 9500 koronáért I ludat sek Ee- 
rsnez és nejére, Halpert testvérek 1. kcr. Gellérthegyen 
í“kvö 13.0119,1—13.100/2 hisz. telkének fele részé 
97.352 koronáért Altschul Adolf és társaira, kiskorú 
H?in Elei 1. kér. Kelenföldéin fekvő 14.037 — 1 hrsz. 
telkenek egyhuszad része 566 koronáért Hein Lipótra, 
L«ka Emil 1. kér. Kriszlinav.irc.suan fekvő 1736 hrsz. 
telke 70.000 koronáért Fenti Gyulané és nővérére, 
Freiberget Dávid 1. kér. Krisztinavárosban fekvő 
1452—8 hrsz. telke Zemanek Emil és nejére, Ruttner 
Kálmán 111. kér. Szemlviiegyen fekvő 6100—l/a—b) 
hrsz. telke kiskorn Ruttner testvérekre. Szilágyi 
á„ndor 1. kér. Krisztinavárosban fekvő 1524 — 
26 iirsz. telke Szüts testvérekre (örökség), Jordán 
Karoly I. kér. Istenhegyen fekvő 9358—23—21 
hrsz. telkének fél része Jordan Károly és testvéreire 
(örökség.) 0-budáv : Haszo-ann hlvár. Ill, kér. 
Aranvhegven fekvő 5*4i 1—2. hrsz. telke 2400 koro­
náért Gráf Józsefre, Kratl János és neje 111. kér. 
homokos dűlőn fekvő 3157. hrsz. telke 50 koronáiért 
Sommer István és nejére, Schmidt Katalin 111. kér. 
Úrömhegven fekvő 5190-91. hrsz. telke Ritter Józset 
es nejére", Guttman Samu 111. her. Testvérilegyen fekvő 
283$— 39/1. hrsz. telke 1000 koronáért Uuttmann 
Lajosra, Bemer testvérek 111. kér. Úrömhegven fekvő 
5038 — 40-, 3389 — 91. hrsz. lelkének részei 533 kor. 34 
fillérért Paldauf Jánosnéra.

— A ferenozvárosi kültelki polgári kör tegnap 
tartott közgyűlésén elnöknek Or. Heidelberg Tivadart, 
alelnöküznek dr. Springer Ferenczet és Sperl Florist, 
titkárnak dr. Szilasi Jakabot választottak meg. A köz­
gyűlés folyamán Weiss Berthold orsz. képviselőt tiszte­
letbeli tagnak választották.

— A magyar heraldikai és genealógiai társa
■ág e hú 22-én 5 órakor a nemzeti muzeum földszinti 
termében üiést tart. Tárgyai: 1. A Baksák czimerkér- 
déséhez, dr. Soós Elemér. 2. Nagymartom Pál ország­
bíró és Laczkti István erdélyi vajda rokoni összekötte­
tése Bőr Antaltól. 3. Folyó ügyek. Tagok választása. A 
középkori ezimeralbum kiadása. Pénztári kimutatás. A 
pénztárvizsgáló bizottság jelentése. Az 1900. évi költség- 
vetés. Titkári bejelentések.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Tisztelgés az uj főügyésznél. Abból az slka- 

lombéi, hogy dr. Székely Ferencz kúriai bírót kine­
vezték budapesti kir. főügyészszé, a budapesti kir. ügyész­
ség tegnap délelőtt dr. Geguss Gusztáv kir. főügyészi 
helyettes vezetése melleit testületileg jelent meg a kúrián 
üdvözlésére. A küldöttségben resztvettek Vizlendvay 
Imre, Halász Lajos és dr. Sélley Barnabás kir. ügyé­
szek, továbbá Egressy A'agy László. .Mészáros Tiva­
dar, dr. Gruber Lajos, dr. Pataky Gyula, dr. Geszti 
Armin, dr. Farkas Gyula, dr. Böhm Alajos, dr. Gáli 
Endre, dr. Kesseru Lajos. dr. JVámesy János, dr. 
Hodászy Antal, dr. Schneider Gábor, dr. Etter 
Dezső, dr. Daróczy Elek, dr. Balázs Elemér, dr. 
Skultéty István és dr. Magyar István kir. alügyészek, 
valamint dr. Töreky Géza, Kamenszky Gyula, Kéler 
Béla, dr. Krezsák Pai ügyészségi megbízottak, g

Dr. Gegass Gusztáv budapesti k»r. főügyészhelyettes 
következő beszéddel köszöntötte az uj főügyészt: Méltó- 
ságos uram I Először jelenik meg előtted testületileg a 
budapesti kir. ügyészség, hogy kifejezze hódolatul mint 
főügyészének és bemutatkozzék neked. Szokás ilyenkor 
szónoklatokat tartani. Hangsúlyozzák a súlyos feladató 
kút, a melyek az ünnepekben emberükre találtak. "

IICgUTCUUUl » iUi ntiiciuBu.» uinj-. «.i.v. ... — -- -.....
Fudom, hegy te hallod azt. Kezein szorításában benne 
,*ac, a mi szeretetünknek egész melege. Hiszem, hogy

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A tiszántúli ev ref. középiskolai tanár egye

sülét idei közgyűlését Mezőtúron tartja, hova az 
ottani ref. egyház hívta meg az egyesületet. A Debre- 
czenben székelő központi választmány a közgyűlés ide­
jéül április 18 — 19. napjait tiizte ki s nagyjából a pro­
gramiad is összeállította, különösen kívánatosnak tartja, 
hogy egy mezőtúri tanár az ottani főgimnázium kegyes 
alapítóiról tartson felolvasást. A központi választmány a 
taliústaiiárok külön szakértekezletét is tervezi.

— Hegedűs miniszter a munkiskaszlnóban. A 
székes tövurusi V. kerületi inuukáskaszino vasárnap dél­
után szép ünnepélyt rendezett Szemere-utczai helyiségé­
ben. A munkások 'es családjaik tagjai nagy szambán 
gyűltek össze az ünnepélyre, a melyen megjelent 
Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter, V értessy 
Kálmán miniszteri osztálytanácsos és dr. Hollón Sán­
dor miniszteri titkár "kíséretében. A minisztert a 
kaszinó választmánya elén dr. Mezeiy Lajos kerü­
leti elöljáró, elnök. Beck Dénes és Sándor 
Pál alelnükük és Gyulán Béla igazgató logad- 
ták. A minisztert érkezésekor Hajnal Benjámin 
munkás-elnök beszéddel üdvözölte. A kaszinó dalár­
dája Ujj József karnagy vezényletével a .Hazánk» 
kezdetű dalt énekelte. Dr. Gyuluy Béla igazgató pedig 
előadást tartott a munkáskasztnó múltjáról és Zerkovitz 
Emil títk.ir a kaszinó jövőjéről. A magyar alkotmányról 
df. Fényi József min. fogalmazó tartott érdekes felolvasást.

Di-
......... a testületet, a mely eléje kjárul tisztelegni. Oda
szórják a főnük lábai elé a szóvirágok egész vhalmazát.
Én mindezt nem teszem. Elég ha annyit mondok neked, 
iiogy isten hozott! Ennek a pár s/.onak rezgésében 
megcsendül a mi sziveinknek kifejezhet-tlen
T
van, _
az elhat egészen a szivedig, a liszteletet pedig leolvasha­
tod m I nun v., ti oknak arczvonásairól. Maradjunk tehát 
annál, hogy Isten hozott! Nincsen itt semmi kétely, 
semmi bizonytalanság, a várakozásnak semmiíele aggo­
dalma. Úgy vagyunk mi leveled, mint a i salad azzal a 
tagjával, a ki egy időre elment az életküzdelem más te­
rületére és úgy jött vissza, hogy becsülettel hozta meg 
a családi nevet és ragyogóbbá telte azt.

Nem provokálunk un leied progriunmot, mert hiszen 
te magad vagy a mi programmuiik. Nem lobogtatjuk 
meg előtted a mi zászlónkat, nem hangoztatjuk jelsza­
vunkat és nem tárjuk fel eszményeinket, mert ideáljaink 
a te ideáljaid.

Nincs téliát itt semmi egyéb hátra, mint csak az, 
hoz.' az ügyészcsaládban ioglaid cl a téged mé.tán meg­
illető első helyet, reánk pedig csak az a feladat vár, 
hogy az ügyészcsaládnak ezt az otthonát kedvesse te­
gyük és úgy mutassuk be neked, hogy olyannak 
találd, mint" a mi akkor veit, a mikor egyidöre el­
hagytad.

Az Isten hozott, az Isten éltessen!
Lelkes éljenzés követte Geguss emelkedett szellemű 

beszédű, melyre dr. Székely Ferencz főügyész azzal 
felelt, hogy meggyőződött a budapesti kir. ügyészségről, 
hogy az a régi szellemtől vau áthatva. Erényei a 
hazaszeretet, igazs.igszeretet es kollegialitás. Mele­
gen és kegyelettel emlékezett meg Kozma. Sán­
dorról. mikor azt mondta, hogy a magyar kir. ügyész­
ség apostol n:ik L.lvailásat követi s a líiiutt való ürö­
mének ud.lt kifejez-.st, hogy a tisztelgő ügyészség tes­
tületében a régi szel lemmel és kiprúb.dt elvekkel talál­
kozik. Reámulat, hegy a nagy reformmüben ezek az 
elvek és esznek nyertek elismerést és jutottak kifeje­
zőre : annul nagyobb ürömmel hsngsulyozza ezt, mert 
e reformmá ■iukeszités.n az ö boldogult mestere és 
annak oldala mellett ö maga is küzdöttek. Általában el 
van ismerve —■ úgymond — hogy a budapesti kir. 
ügyészség az egész országban a b gnagyok és munkával 
leginkább megterhelt. Azt is elismerik sokan, hogy a 
legjobb. Azzal a kívánsággal fejezte be nemes hangú és 
méiyhatásu beszédét, hogy ez az elismerés váljék alta­
lános meggyőződéssé. Reméli, hogy úgy lesz és arra 
fog törek-.dni, hogy úgy legyen. (Kljén/» -.)

— Teljes ülés a kúrián. A kir. kúria e hó 20-án, 
kedden d-.-lelőlt tíz órakor teljes ülést tart. melyen dr. 
Katona Uéiu koronaügy -sz-lielyettes leteszi a hivatalos 
esküt. ".

— Elnókbelktatái a debieczenl kir. törvény- 
széknél. Dr. Szúcs Miklós, u debreczeni kir. Ítélőtábla 
volt blraja — mint levelezőnk -ürgönyzi — tagnap foglalta 
el a debreczeni kir. törvényszék elnöki lisztét a törvény­
szék teljes tanácsülésében, a melyen igen nagy számmal 
jelentek raeg a kir. tabla, tőügyészség, a törvényszékhez 
tartozó járásbíróságok, Debreczen szab. kir. város, Hajdú 
varmegye, az ügyvédijei közjegyzői kamarák képviselői.
A királyi felmentő és kinevező okmány, valamint az 
csktiminta felolvasása után, dr. Barát Uy Béla üdvö­
zölte birótársai és a törvényszék nevében az uj elnököt, 
a ki ekes eioqucntiával, igen magvas beszéddel válaszolt, 
szólván a bírói hivatás magaszto=sagarul, különösen 
arról a nagy feladatról, a melyet a közös működésre 
hivatott birti és ügyvédi karra s . sküdtbirósagi intéz­
ményre az uj perrendtartás rótt reá. A teljes tanácsülés 
végeztével a tisztelgéseket fogadta az uj elnök, a kinél, 
kinevezései egész Debreczen osztatlan rokunszenvvel 
üdvözölte. Tegnap este tiszteletére lakomát rendeztek.

SPORT.
— Olympial bizottság. A párisi olympiai játékok 

ügyében alakult magyar országos bizottság legközelebbi 
üíése kedden, e hó 20-án, este lél 8 órakorjlesz, melyet 
gróf Széchenyi Imre társelnök meghívására az. athleta- 
kaszinoban tart (Vili. Szentkiialyi-utcza 22.)

— Országos torna ünnepély Sopronban. Az 
országos tornaszövetség e hó lü-én Berzeviczy Albert 
elnökié!" alatt tartott ülésén részletesen megállapította 
az ez évi junius 3—4-én a pünkösdi ünnepek alatt 
Sopronban tartandó országos turnaüunepély tervezetét a 
következőkben : 1000. junius 1-án délelölt */29 órakor 
tornászat! főverseny korláton és lovon es hármas ugrás, 
délelőtt 10 urakor díszközgyűlés a városházán, délelőtt 
11 árakor szövetségi 6-ik közgyűlés, délután 7,2 órakor 
diszmenet Sopron városán át, délután 3 órakor (elvonu­
lás az ünnepi téren, zászlók megkoszorúzása, himnusz, 
szabadgyakorlatok, eivonulás, mintacsapat-tornázás, 100 
méteres síkfutás, gerelyvetés, tornászat; lóverseny a 
nyújtón, füles lapdajáték; este 8 órakor társas vacsora 
a tornacsarnokban. 1900. junius y-én. délelőtt 
8—10 óráig atléta-föverseny (200 méter síkfutás, diszkosz- 
vetés, magas ugrás), délelőtt 10—12 éráig footballjátek, 
déli 1 órakor diszebéd, dijak kiosztása, délután 3—> 

a soproni ifjúság disztornájn.

MULATSÁGOK.
— A megismételt athlétabál. Az athlétabál elő­

kelő publikuma jóformán teljes egészében fog ismét 
együvé kerülni azon a tánczestélyen, a melyet a magyar 
atiiletikai klub evezős osztálya kedden, e hó 20-áu a 
budai vigadó összes termeiben rendez. A mulatság Így 
kiválóan sikeresnek ígérkezik, a mi különben tekintve az 
atiiíéta mulatságok jó hírnevét, szinte természetes. A 
jegypénztár az athleta kaszinóban van (Szenlkirályi- 
utcza 22), az esti órákban van nyitva, a hol már is 
sokan váitotíák meg jegyüket.

— A ttsitvlaelötelcpl kaszinó, mely a nemzeties 
társadalmi irányzat kifejlesztésére irányuló mozgalmak­
ban mindig elől jár, legutóbb rendezett fényes sikerű 
tánezvigalmával ismét gyarapította sikereit az által, 
hogy a székes fővárosban elsőként helyezte vissza 
jogaiba elhanyagolt szép nemzeti tánezunkat, a kör­
magyart. Szemgyünyürküdtetó látvány volt s a közönség 
soraiban nagy lelkesedést keltett a délezeg tánez, mely­
ben 16 pár vett részt. A siker oly nagy volt, hogy a 
legközelebbi vigalmakon a palotást, társalgót és 
ősapáink toborzo tanczát is bemutatják, A lényes 
sikerű estélyen jelen voltak :

Asszonyok : özv. Balthazar Béláné, Baló Lajosné, 
P.arkóczv Gusztáváé, Rüjtüki Bene Jánosné, Brady 
Lajosné," Czakó Péterné. Déry Gyulané, Fehérváry 
Istvánná, Fehér Anlalné, Fabiscti Júzsefué, dr. Hadnagyi 
Sándoroé, Istóczy Győzőné, dr. Kerékgyártó Elekné, 
Kob ler I ereuezne, Kórösmezey Gusztávne. Kiss J.»nosné, 
Lázár Páliul, Marenits Jánosné, Mely Ferenczné, dr. 
Muraküzy Karolync, Nesselfeid Ferenczné. Nagy Síin- 
dorné, Pruzsinsky Jánosné, Potóczky Pálné, Ruzitska 
Béláné. Ruzitska Györgyné, Rekenye Józsefné, Seite- 
kolin Józsefné, Szűcs Gyuláne, dr. Szaitz Lászlóm-, 
Tóth Ernuné.

Leányok -. Adámy Margit, Balthazar Iren és Fanny, 
Barkóczy Iren és ;Ella, Baló Aranka és Jolán, Benn 
Etelka, " Brzorád Mariska, Czakó Elvira és Erzsiké, 
GyutyántiV Emma, Horváth Gizella, Halmagyi Alexandra, 
Istuczv Hermina t- Maliid. Kerékgyártó íren es Margit, 
Kamner Ida, Kórösmezey Margit. Kiss \iinia ts Margit, 
Kobler Elza, ,Muraküzy Jol.iu, R'keuyc Mariska, Sza- 
molovszky Luiza, Szaitz Irén, Stempien nővérek, Szto- 
janovits Etelka, Kriveu Lujza es Dóra, Sciiekolin Lma 
cs Riza, Pruzsinszky Auguszta, \ ilaghy Márta.

— Az Egyetértés budapesti ferfidaiegyesület tegnap 
este, a regi lövölde uj dísztermében (Rottenbiller-utcza 
37. sz.) igen szépen sikerült jelmezes estélyt rendezeti. 
Sck szép asszony és leány, eleg..cs jelmezek és hamisí­
tatlan jókedv jellemezték a mulatságot, melynek csak a 
reggeli órák vetettek végei.

—. A VII. kér. zuglói nöegyeaiilet februáu2í-én 
a csü.-nöri-ut 150. szám alatti Sehatz-íéle nagy sörcsar­
nok1 összes helyiségeiben jútékonyczélu !ánczmulats:i- 
got rendez.

— Magyar tánczestély Teschenben. A tesciicni 
magvar társadalmi kur — mint levelezőnk hja — e hó 
10-én fényesen sikerült tánczesiélvt renu zeit, melyre 
távol Magyarországból, sől Poros,».- és Oroszországból is 
nagyszámú vendég utazóit fel, hogy egy külföldön ren­
dezett magyar mulatságon részt vehessen. Az estély i 
legkedélyesebb hangulatban a hazai szokásokhoz híven 

kora reggeli órákig tartott a mi az általános jóked­
vei legjobban bizonyltja, a csárdásokat nemzetis _i 
különbség nélkül mindenki olyan tűzzel tánczolía, hogy 
egy avatatlan szemlélő a megjelentek között nem­
zetiségi különbséget felfedezni nem tudott vo»ua. Az 
első négyest ISO pár tánczolía.

HÁZASSÁG.
— Esküvők Vasűrnap délelőtt a dohány-uU7.ai 

templomban Klek Lipút nyomdaiul njdonos oltárhoz 
vezette Dózsa Mariskát, Dózsa Kálmán fővárosi biz. 
tag leányát. A templom egészen megtelt disz. s elő­
kelő közönséggel, melynek soraiban <át voltak . Márkus 
Józset főpolgármester. Halmos János polgármester. 
Maluska Alajos alpolgármester, az öss/us fővárosi 
tanácsnokok, Scher mami Adolf tiszt; főorvos, dr. 
Deltái Ferencz es .irányi Miksa orsz. ki'-nvitelu. dr. 
Morzsányi Karoly ts Ehrlich G. Gusztáv \ 11. kcr. 
bizottsági tagok élén, hi zlary Nándor kér. r-lől; író - 
Ugyancsak vasárnap, ezt megelőzőleg volt Kúna /-'ig- 
raondnak, a magyar hitelbank czé:: vezetői ének esküvője 
Janó vies Margit kisasszonynyai. Janoviv■ Z-igmond- 
nak. a magyar hitelbank nyug. igazgatójának i' -ny; val.
— Dr. Kieh: Jenó fővárosi ügyvéd tegnap déiL 11 ve­
zette oltárhoz a dohany-utuzai i/r. templomban Kiéin 
Irma kisasszonyt, Klein Berthold fővárosi nagjk rekedő 
leányát. Az esküvőn nagyszámú előkelő, díszes közönség 
volt jelen.

GYÁSZROVAT.
Olgyal János, a váczi m. kir. .állami siketnéma ne­

velő képző-intézet nyugalmazott tanára, a kolozsvári 
siketnéma-intézet volt igazgatója, c- hú 17-én élete 4M-i$ 
évében elhunyt Budapesten.

Szentmiklóasy Józsefné. szül. Fíemeny.k
xasár- 

kedden
délután 3 órakor lesz üllői-ut 30. szám alatti laká­
sáról.

Dr. Lemberger Henrik orvos tegnap Baján *7 
éves korában m ghal». Dr. Lemberger igazi nevezetes­
sége volt Baja városának Széles, nagy tudománya, a 
mely messze tiVhaladta az orvosi tudományok körét, 
nagy hirt szerzett nek. rnindenfelr. Az ó-kon klasszikus 
tudományok elsőrangú ismerője és a héber irodalom 
ritka készültségei művelője volt. Mint orvos egyike volt 
a legkeresettebbeknek és legszerrmesésebbeknek. Rend­
kívül sokat tett Baja varos, de különösen a bajai izr. 
hitközség oktatásügyének fejlődése érdekében. Baja va­
rosa egyik igen jelentékeny licit vesztette el benne. 
Halálát igen nagy és előkelő család gyászolja. A gyá­
szolók közt vau dr. Lemberger Ármin, a «Bajai Hír­
lap» szerkesztője is. Az elhunytat vasárnap ueiutan i 
urakor helyeztek örök nyugalomra.

Qróf Brandis Henrik, az osztrák urakháza tagja, 
tegnap éjjel Becsben tüdőgyulladásban meghalt.

Beltrami szenátor, a római akadémia t-s a lycedoi 
ülnöke, uia Rómában meghalt.

kerületébe Cwrtutiu Kornél aradi lakos végzet! joghall­
gatót ideiglenes minőségit díjas joggyakovnokka ne­
vezte ki.

Áthelyezés. Az igazságügyminiszter Pejov Mátyás 
törökbecsei királyi járásbirósagi telekkönyv vezetőt és 
Thomich Yelykó roódosi kir. járásbirósági segéd-telek- 
könyvvezetőt kölcsönösen áthelyezte.

Uj anyakönywe?,etök. A belügyminisztérium veze­
tésével megbízott miniszterelnök Pest-Pilis-Solt* Kis­
kun vármegyében a szent-benedeki anyakönyvi kerületbe 
Szakmar pusztát a szakmán anyakönyvi kerülethez 
csatolta át. Továbbá a pilis-szántói anyakönyvi kerületbe 
Gyulait Kálmán helyettes jegyzőt, a tószegibe Bauer 
Lajos segédjegyzőt, a kartaliba Tomsich János segéd­
jegyzőt, a nagykátaiba Unghváry Albert segédjegyzőt 
végül a budakeszibe Feileio József segédjegyzőt anya­
könyvvezetővé, Zemplén vármegyében a gálszécsvidéki 
anyakönyvi kerületbe anyakünyvvezető lieivetiesse Eper- 
jessy Flemér járási Írnokot, a szentesi anyakönyvi 
kerületbe anyakönyvvezető helyettessé Lebovrc Mór 
segédjegyzőt a kosarőczi anyakönyvi kerületbe anyu- 
könyvvezető helyettessé, Grosz Rezső jegyzői Írnokot 
Zala, vármegyében az V. hegykerületi anyakönyvi 
kerületbe, anyakönyvvezető helyettessé, a születések és 
halálesetek anyakönyvezésére szorítkozó hatáskörrel, 
Vukaszovics Béla jegyzői Írnokot nevezte ki. 
Bihar vármegyében anyakönyvvezető helyettesekké 
a mező-keresztesi kerületbe Bakos Gyula segéd­
jegyzőt, a nagv-kerekibe Gulyás Bálint ev. ref. 
tanítót, az ugraiba Kovács Fal jegyzői Írnokot, a 
(ügyi-vásárhelyibe Sherlán, Gábor jegyzői Írnokot es 
végül az ér-selindibe Vidakovics Nándor s. jegyzőt. 
Nagy-Kiiküllő vármegyében a kirúiyhalmi anyakönyvi 
kerületbe Lene József jegyző-gyakornokot, korlátolt 
hatáskörrel, anyakünyvvezető helyettessé. Győr var­
megyében a taápi anvakönyi kerületbe PÍOTváiíu Imre 
ottani tör vén yb ivet, a születések és halálozások anya- 
köny\cséré szurilkozó liatuskörrel, anyakünyvvezető 
helyettesekké nevezte kt.

Iparscttvéeseti annxenm és az iparművészeti társula 
állandó bazárja az üllői-utón héttő é« péntek kivételévé 
naponkint 9—1-ig.

Deák-mamselenm a kerepesi-oti temetőben nyitva 4. a. 3 
órától 5-ig.

Állatkert nyitva egész nap. Belépti díj 30 kr.
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilváno 

könyvtára és térkép-gyűjteménye nyitva lu—1-ig
Ab 1848—48-iki •■abadeagharoii emlék-gyűjtemény 

és Kesenth-mneenm: Stefánia-ut ól. sz. a. délelőtt 
9—11-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzs^het-körut 19.) nyitva 9 1-ig
Magyar kir. kereskedelmi muzeum : Iffdzgató’iUQ Ml 

kerepesi-ut -20. szám. Hivatalos urak 9—d-ig. Tndako.:o- 
O'Zó’hf /■">• i ereskedehni szakkönyvtár ^ If- kerepesi-ut ll". 
sz. .Hivatalos órák 9—lé és 3—<i-ig. — Hasai t-rméb-. 
állandó kiállítós<u keleH mintatér és kereskedelemtörténet-, 
gyűjtemény, továbbá a házi ipari kiállítás (inelyben a7 
üzletvezetüség árusításokat is eszközöl) a városligeti ipar- 
csarnokban nyitva: 9- li'-ig: d. u. d—4-ig A ku;
fólOi kirt.ndeltsénd: központi üzletvezető-égé '.magyar keres­
kedelmi részvénytársaság) V., váczi-körut 3d.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

TÁVIRATOK.
Paris, február IS. WaldeckRousseau miniszter­

elnök és valamennyi miniszter megjelent ma este 
holt-bet- elnuknéi, rmgy elnökké választásának évfor­
dulója alLalmábúi ragaszkudásukrót biztosítsák. A diplo- 
mácziai testület tagjai a:: Eiyseében kitett ivén beírták 
nevüket.

Konstanxinápoly, ivbruár IS. A szerb
konm-nv u porta : i sv; ; •"• -•t kérte arra nézve, 
hogy Mint ovid londoni ktWete! Ken-tantinápolyba 
helyezze aí. A washingtoni török katonai attasét. 
Ariz őrnagyot Dél iitikaba küldték ki. hogy a 
háborút az angol táborból megíigyvlje.

KÖZGAZDASÁG.

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest. 1900 í'ebr- 19-cn. 

Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest. 19G0 febr. !9-en.
A dolovai nabob lánya.
Sziumü ö iélv. Irta HerczegF. 

Személyek :
Job Sándor Egressy 
Vilma Maróthy M.
Domaháziné Sza -v ívn- 
>»zenr.yrmay < »yenes 
■lanka Csillag
Tarján Császár
Lóránt Dez-'ö
Bilitzkv- Mar6th Zilahi 
Mariin Heténvi
>/. klub-anyai Nádav 
Merlin ügyvédje Faludi 
Jób ügyvédje Abouyi 
Jób házi orvosa Lat ibár 

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Rudapest, 1900 :'-ur. 19--n.
New-York szépé.

VIG-SZiNHAZ,
Budapest. 1900 !ébr. 19 én.

Szecesszió.
Szatirikus körkép ö felv. 
Irta: Lavedau Fordította 

Ambrus Zoltán. 
.Személyek:

Gostardné Hunyady
Paul Gostar l Fenyvessi

Szerémy
Mátrainé

Alice Varsányi
Buranty Tapolczai
Bobette Lánüzy
Rjquiq uí Boros
Gambe
Rendőrbiztos Gyöngy.
Jacob Bárdi
Róza. Munka-:-i
Fogadósné
Viktor
Inas Kassai

Zürich,
razgatótaná
üásukról.

n i u .r
•'cinak

. zűriét.í >v ty.zi 
tagjai testületileg

bank egylet 
lemondtak

IPARÜGYEK.
— A budapesti mészárosok és hentesek jég- 

gy&r szövetkezete ‘ -nu- ».. :u'..ín \ .r.;.kői- 'ártotta u 
budapesti m-seárocipartc^ti.í'it iiely:?vg'.hen évi rend:- 
küz».ryü!‘-5é: Bittner Lino? elnöklete alatt. A közgyiuvs 
mindenekelőtt dr. Horváth János előadá.ai alapjun 
tárgy óta ./. iga-u»üv. .. <•• ü-i'.ay : ttr ivi jelentést.
H-.Á'Zai-:', a jéggyár urd.-ut érintu c.-.:::.evsvrv után a 
közgyűlés az igazira! ü -.‘Utak « ieli.;;ynl(-!»i',:oU-ágn k a

feh ’-t"
SzöT.-cét irta íiurri; Morton, 
ivrdit.utták: Suigó Ernő és 
Makai E. zuit'-’ -t ■-•v/t-tt-•: 

i 'i usfa ve Kerker.

Ozv.
Karolina iöv.d szenvedés után meghalt l-jn , , 
nap. 74 éves korában Budapesten. Temetése 

órakor

.’elmentést m-gau. u l < 
a küz/yüi-.-s Lnuiz iv.i 
megvál isztatott í.ét 1 
mányi tag. A hi-tí _r : 
14Ü.07» frt. A tiszta 
jelent tagok 
<i szövetkeze

est V
j Gyuia 1
ii-SklOvta
«hízott.-s »ri

j-1 'u tel tu­
ráni.

»■érint a ,v„my v -z- 
nyertivg lí" 

hogy tel;:-? h;

uzgató h Ivébe
. I .

és 4U vilaszt- 
v -t kezet v igyon a 
t volt. A meg- 
iunirnl vannak

Habakuk

Murit kéri

Cora
Kenneth
Biin ky
Kissié
Twiddles
Violet
Ható

I

Birdie 
Gladys 
1 loro'thy

Mamie
í'iin'i
Fricat
Fin
Mr. Sh

Személyek *

P

Kezdete '

klai 
Rút hőnyi 
Vidor 
Ka r dr.s 
Margó 
' riréfh 
11 óz sa hegyi 
tíóz-a 
Beöthy

Udry _

Haraszti
H.°bvn 
«lomba szögi 
Varga 
Xrar;y.;.<-

Led dékv 
K-dey

Kezdete 7!/i órakor.

népszínház.
Budapest. 1900 febr. 19-éc.

Kadetkisasszony.
tJpereTte 3 íelv. Irt:: Pá«z:o- 
•X. Zeneiét szerzetté Máder R. 

Személyek:
Németh 
Küry 
Szirmai 
Bardy 
Raskó

Toll ági
Dellí1 _
Parányi 
Hortobágy 
Szerdaheiv 

órakor.

Billy
Leii.i
Bob Ptobc-rtson 
Watfckins 
Daisy 
Dr. Black 
Dr. Slack 
Dr. Inig 
Dr. Brig

Benóvn
Kezdete 7

várszínház.
Budapest. 1900 febr. 19 ec 

Zárva.

U i*á2tla
Magyar tutiomanyos színház 
B dapest, 1900 febr. 19-e*. 
Mas világok mint a mienk

Resicza,

A vas eredete.
Kezdete 7'-2 órakor.

id m

Színházi játékrendek.
kir. cperaház műsora - hpil-'^n A" :-;afc:

. 1-ühfiniiöib::. hangverseny. Ív shetik. Csütörtökön 
Pénteken Sin-. Szombaton A varé »üt •!

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE
•* Bankkimutaíás. Az osztrák-magyar barik 

állása iWA l>bru»ir lü-d.k -rul. Banki -yfor-a,0111 : 
1.277,ö:::j.(»"A‘ kor. ( - -VOkor.i. .•rcz-’-.tv'úKvízlet
1.1SU.0Í7.UUU k. (-T »;.«*.lö.vV-i k.j. v Övi».: . t
.S61>7S.OL11 k. ( - 34,8 5 t k.), Ion ■-»
kor. (— d.V.'u.UÚU km.), adómentes bankjegytartalék 
2-27,1 VJ.CUU k. (-*- :>M:J7.(K»U k.)

*' Síz első ír. a gyár Iparbank vashnip 'b'-ielult 
tartotta 3*-. r'mh K -:y d ? t Pucher J» z - t <á:.'»kiv!e 
mvüt tt. A Glitz i ■ no : v;:_\u. » »»j iiía! áüio; ’"ztetl 
évi . ::t■c'-.'riiit a vuiSagv.-- pvnz\ i~z. »riy-'k intézetet
1 iák a.nnyib .01 «. 1:.' t‘«.k, ;iv^y egy - tuuaki- m a
forgalom nem érni Ikedett. A jténz dr v/ulasa k'fveláe'/te- 
; n -iku'áit a rcmlnii<'' éri" ■ uLó '» két k-áv».ibhen 
:.rtéL‘.- :i-:n. Az év ! ■» . 1 n l-^zmiitoítak 19.044 dró 
válót fut f»J kr értékűen. Az év végével
:i:aradt az állomány á.PSS ."L7 1:1 kr. Az értvkj.i (pi­
rókra nyújtott küi n ; x 1 1.<»!..VU2 Irt -'S kr.
A bank tartalékalapja az idei ilutácz»»".vai egvült 41 -».*.*• »0 
írtra rúg. Az évi rm-rlvg a rínál évi .tl,:ozattul 100.217 
irt ö.*' kr tiszta nyereséggé■' z.trul. A" igazgatóság 
inditvá!iyo2za,‘':icgy a uotacz.uk, jutalékuk levon..-a után 
133.P.Í0 Irtot, :• .-nyerikint 10 /riot ozztalékul fizc-s- 
s-rj'k ki. A fennmaradó ló.773 írt 7S kit uj számlára 
visiik at. .X közgyüivs a jaienlvít t-gyramgulag tuiiumasul 
V'.-líf-i.üvD'v;1. megadta. \ égi".', 
igazgatóságba bagosi Pucher Józ=cf, 
választmányba mint uj ta^Ue;
Marczel.

A nemzeti színház műsora Kedden Kerc-z'Mó »rí-1 
|-,-.ar»> h.i .t'.M. --te A menyem. Csiitor- 

X li"! im.t*.kuz.ia:k. Pénteken \t:i; , tel-isz<-r.) Szombaton 
á .irv < másodszor.> Vasárnap déluL.u Brittatiivus. Mary

Ö!..: :nad=zui- )
A várszínház műsora- < <i'■ 0) BrittanivU'. Szom­

bat .v ! hétt-lí ai' Z.
A nt pszinnár műsora :
.-.»»'. < » tortokon A

ív i-z 1 »':ohiO'iton Szén 
»1- ,2! Kuru- z !;;rlár.r-, v-:e

A vikozinaáz müaora
és }*>rnt> k: a Tud- - or--tessz-

Kedden A r.my. Szerdán A 
.k- -. Pénteken Szép Helena 

I. it-n.i vnásu-lszur.) Vasárnap

Kedden, Szerdán, Csütörtökön 
Hatvani. Szombatim KubeL* 

r. : puhtiTn elvei. — Hajnal. 
i\ai"»i- <m öcséin, este Tudós

A magyar

Newyork szépe.

színház műsora Kedden. Szerdán - 
• Pénteken Szulamit. Szombatot. 

délután A Gvurkovics leányok.

LeválasztattaL az 
Chl Sándor és a 

Kendy A. es Wagner

Felel"* Koi.-rizfó: Hie ties Márton.

Tulajdonos és kiadu:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. es Syomda-Részv.-társasig.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A valhis- és közoktatásügyi miniszter 

Hencz Károly földmivelcsügyi minisztériumi kezelő 
dijnokot az orsz. m. kir. iparművészeti múzeumhoz 
tollnokká, Máthé János cs Steiner Erzsébet okleveles 
tauitót, Illetve tanítónőt a szilágy-ballal állami elemi 
népiskolához rendes támlává, illetve taiiilónóvé, barthos 
Emma okleveles tanítónőt a rutlkai állami elemi nép­
iskolához rendes tanítónővé, Kuppán Ferencz okleveles 
tanítót az alsü-csalogáuyi állatni elemi népiskolához, 
rendes tanítóvá, Csíki Domokos okleveles tanítót a 
iupéuy-bányatelepi állami elemi népiskolához rendes 
tanítóvá, Hortobágyi Jenő okleveles tanítót a roveuszkói 
állami elemi népiskolához rendes tanitüv.i, Jeszterbényt 
Gyula, Kosos János. Löblovits Izsák és Berzeviczy 
Margit okleveles tanítókat, illetve tanítónőt a giráiti 
»11 látni elemi népiskolához rendes tanítókká, illetve 
tanítónővé, Simon Etelka Hona okleveles tanítónőt 
állami elemi iskolai tanítónővé nevezte ki. A nagyváradi 
kir. Ítélőtábla elnöke a vezetése alatt álló kir. Ítélőtáblauruig

Naptár Hétfő, február 19. Hon 
t-rot. U» nrád. — f’öru. .orwe 
— Zsidó: A.I.1I- - X.»

királyi I dot i trúiiternié-

Napirend 1900. február 19.
kath. Kun rád hv. — 
r--hrn.;t 7.) Lukáv~.

aél : «I ot a 1 í-
perczkor reggel. oyOfiazik ■> ->r:i 1-' pvrezzor e-te. Hold 
kél: IV óra :»3 perczLor -i *I•.' - nyúz k. : í. ura 
ü perezkor délelőtt.

Királyi kihallgaíus :t i-Utia 
ben d. e. I11 "Fakor.

A penzüK3'miuiszter fogad u'-h'.tán 4 -jvakor.
A főváros magánópitósi bizottságának

uj városháziul d. u. ö órakor.
A tóvárosi egylet c.ü. u. ö vrakor a régi var -húz 

tanii-.'.'terii.vhen.
A magyar iudományos al ademia III." osztályának 

ülése d. v.. 5 urakor.
A nemzeti muzeum : tenu^zrtr.íjzitára nyitva :. e. 9 órától 

d. n 1 óráig. — Többi tarai megtekint -Aők 1 sor. dij
mellett.

Technológiai iparmuzeum nyitva d. e. 9 órától 1-ig d. u
3-tól ü-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—1:1-;:* és d. U. á 8-ig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—S-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9—l-i \

Országos magyar képzőművészeti társulat teli 
állít

_____ ____ ^______^________ Li­
lit ása a városligeti uj műcsarnokban február 1-ig nyitva 
r. y órától este S uráig. Csütörtökön ti-tól 11-ig séta 

hangverseny villamos világítás melleit. Belépődíj 1 korona 
Va-iárnap délután 1 órátví 4- uráig í-U Idler.

Saaessy Ealató
(IVnír.vnnieao-utoza). 9-u’

ALBRECHT FERENCZ igazgató.

Ma nagy előadás.
Pontban O órakoi*
fellép a bibliai opt-reít tar»ulat Weinberg M igaz

•4ató.-ága alatt ^a.nre /.ei ul ■ 1» vi .

A Jeruzsálem leánya és a pásztor fia.
Kist erikái operette "2 reazbeu i-s több képekben 
Auerbach J. tál. Zene Wolisthai igaegatotol Ren 
dezi WeinstoL er, Wolfsthal ur vezénylete alatt

Je--vek elövélvll».-!! kaphatók Wei- -X. i«ag>:uz>deb :ri, K.;- 
roiv-körut 26., dohány őzsde Andrássy-ot . és 38., ul'\- 

miiii a nappali pénztárnál.
A mulató villanyos világítása Wüste es Rupprecht 

c«eK a.ltal épült saját gépéi által eszközöltetik.

imilS CAPRICE
Ma 10 úrakur szenzácziós újdonság i

Sámson és Delila.
Parouir/úki:- lui-hai daljáték. Szöveg-t ina egy tiliszteu-. 
Zenéj--1 us-zealhíutta e- részben szerzetté Kviocli Adui;. 

Rendező Ruit Sándor. Z.irailékul

Blonde Bestien.
Bohózat. h:a Leitner H 7,etv-v Kmorii A-túl.

Erkély, incognito páholyok.
Kitűnő ételek e* italok. Figyelmes kiszolgálás. — 

Mérsékelt árak

HUMGAR1Ä Ma este a- étteremben

BLa&ics Bék
- vf-riskeiiveltsenekarajátszi •
KcidalAt oi-efceF.

Selyem-Mousok i forint 48 krtöi
feljebb! 1 m-ter - puftal-f'-r és vamment^s-v.-i szállítva 1
kiválasztásra, nem kulunbenfekete. fehér és sziliem „Henneberf »»el) en 
biousok es ruhákra alkalmas, ÍT. krió! U frt 65 krig im tereftkint.

Csak akkoi valódi, ha közvetlen tőlem rendelik.

CL, selyemgyáros, ZüíiGllber,.
Cs. és kir. udvari-szaüitó.
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Haeseált ée nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V-, Bál- 
trány-ufcza 6.sz. 37273

Erényi-féle
javított tiakerpor remek nagy 
!•.hozókban 50 krért kapható: 
köhögés, nehéz légzés, hurutos 
bánta Imák ellen. 36190/1.

Jó családból
való fiatal emberek (keresz­
tény) egy elsőrangú selyem- és 
Jivatóruházban mint gyakor­
nokok felvételt találnak, l.zim 
I kiadóhivatalban. 11267

Első budapesti kávémagazin
szétküldési osztálya

KÁVÉ
elvámolva, és bérmentve.

cő.-tán utánvéttel, vagy a pénz 
elüleges beküldésével.

1'2 kg. tuba kávé frt 7.50 
1 2 kg. Mocca kávé „ 7.50
V 2 kg. Jáva kávé «, 7.50
V 2 kg. líyöngy kávé.. 7.50 

■ \ kg. Csősz. kev. tea 1.50 
1 4 kg. Karaván tea. . 1.40 
1 . kg. Törmelék tea —.90

Budapest,
VII.. Rottenbiller-utcza 4.

Esküdtek és esküdtbirák 
törvénykönyve.

Irta K. Nagy Sándor pest- 
vidéki kir. törvényszéki bíró 
Megjelent a „Magyar Könyv­
tárbanu (155—166. szám) Ki­
adja: I«ampel Róbert (Wo- 
dianer F. és Fiai) Budapest, 
1899. Ára 60 fillér. A haza 
minden polgárát érheti az a 
díszes tisztesség, hogy esküdt 
lehessen s bíráskodjék polgár­
társa élete és vagyona felett. 
Azért nincs a hazának egy etlen 
polgára se. a kinek ne állana 
érdekében, hogy ismerje azokat 
a jogokat, és kötelességeket, 
melyek az esküdtekre hárulnak. 
E könyv szerzője az esküdte­
ket és esküdt bírákat illető 
jogokat és kötelességeket ma­
gában foglaló törvényeket és 
rendeleteket olykép gyűjtötte 
egybe, hogy e könyv nélkü- 
lözhctővú tegyen minden más 
könyvet. E könyv mindent 
megértett az esküdtekkel és 
esküdtbirákkal.

Hirdetmény.
13959 Eli. (Uélnémet-osztrák­
magyar vasúti kötelék.) A fenti 
kötelékben 1899. évi január 
hó 1-t.öl érvényes II. rész 
4. díjszabási füzetben a 167 
és 168 oldalon foglalt 64. 
számú kivételes díjszabásba 
(nád. valamint nád takarók szál­
lítására) 1900. évi február hó 
15-iki érvénynyel Fonyód-Für- 
dötelep. Szántód és Tótény 
déli vasúti állomások is fel 
vétetnek. Fonyód-Fürdütelep 
és Szántód állomásokra a Má- 
riatelep, Tétény állomásra pe­
dig a Dinnyésre fennálló díj­
tételek érvényesek. Budapest, 
1900. évi február hó 7-én. 
A magyar kir. államvasutak 
igazgatósága a részes vasutak 
nevében is. 1142

iSsa

IcBESHÜS^íd°
*

Nagy Jótékonysági Sorsjáték ™
Budapest, IV., Kossutli Lajos.uto*a 1. síám, 37703

továbbá az összes bankok, váltóházak, postahivatalok és a m. k. államvasutak személypénztárai és minden dohánytózsde.

Sorsjegyek et

Szölííojtványok

Nemes-Kadarba. Erdői,Piros Baker, Koridinka. Aramon, Alcenn - 
bv.se. O!Fiir.lir.g, P.ajnai-KiziL'isr, Ma lier . Chas ., piros ér fehér 
(gvur-gvszölu; Juhfark stb. sub. gyökeres, 'ás, s-oLrány rainö- 
s< " küléviDJzö alanyokon Árjegyzékek trgytn es ter­
men íve. - • Ez--n katalógus nregsiierzése mc;: azoknak is ertiekeben 
áll. 1: k idei :.-.iikrégletelket inár fedezték, var/ -dó szerint ren­
delni szándékuk nincsen. — '• artr.ln.az";* c.z».--sz’s szőlcfujck le­
írását. termőképességét. n?etsz-,='3t, Fgyéb nüveíéset s zn*s g>a- 

» kor lati tudnivalókat

Elökerités

(Elösővény)
Cledit-.-pia (boronatüvis, kriszustóvis vagy tüskéslepényfa) vüa- 
mennvi r,övénvnóvény Lözutt legelső. Gyorsan lejló :ik. noza cse­
metezik. mint aká. - rgono. stb. sűrű, ízmes 1»—2a cm. ages 
töviseivel c;rtbe; cs Mimi állatnak élt u.iáll. i ödőayv. (tgy 
a «-vas, hfimuk, meszes, köves, e'.'kes : tb. talajban kitűnően "-ísz- 
lik. Szöh'.k, kertek, legelők, udvara'.. ;.iajorck, r.-mctok ytb. 
körilkerii lséhez frlüln-ulhaíatlcn, kgolc ;ób.z. örökös sövényt 
kénez. User darab cseciate árad irt, elegendő20 műtérré. Minden 
megrendeléshez rajzokkal ellátott nyomtatott ültetési es kezelési 
utasi.ás ncUkeltctik. --Magvak, fr:s3 szedtr.. csirakepes lu'i kilo 
2d Irt, f.O kiló iö frí:, iO kiló é irt 20 kr. Ismertető arjegy;; vb ing/e:: es 
b - merit-. .. Czlm: «Érmelléki olsö Rzöloojtvany-x*slep> 

Napv Gábor, ííapy Ká. ya Eme.raiogye. .0-^

'KÁVÉ és TEA
különlegességek

I^aMnycsdAon kophatok 5 kilogramm» csomagokban i,
- 1

vx FRATELLI DEISINGER-töl
Via deli Acquedotio Nr. 53. y£g 

e Árlap i=.=n7-ero.. * /\5>

Magyar királyi államvasutak.

Magyar királyi államvasutak.

19245/3U47 F. IV. cím.

Hipdetsnési^
Ezennel közhírré tétetik, hogy a vasúti kocsikban és az 

állomási helyiségekben elhagyott tárgyak, n. m. bőröndök, 
táskák, kalapok,1 ruha- és fehéraeműek, botok, napernyők 
és esernyők stb. az alább felsorolt állomásokon árverés al­
kalmával azonnali készpénz iizetés mellett el fognak adatni.

Fiume állomáson f. é. február 20-án d. e. 9 órakor.
Kis-Czell „ „ „ -ü-án , „ 9
Budapest k. p. u. _ „ „ * 28-an „ „ 9 „
Budapest, l'JOÜ február havában.

1!:j3 Az igazgatóság.

<■ ANTISEPTIKItS 1 _

IGUMMBesHÄLHOLYÄG
egyedüli. nizt;.- nkerrel iiRsznúltint 
noségben. Tuczutja 2—15 koronáig.
Manufacture de gummi hygienique. I

raktára: Ivrpcl. Budapest. V.

,v.-íi-r, valódi eredeti frunczia gyártmány, kitűnő mi 
‘róbaküldemény különi’éíe ininö-égekbö! 5 korona. 
,ris. Hue de Hhone luT. Magyarország egyedüli fő 
Lipót-kSrut 28. szám. Árjegyzék ing en. :i7~8T.

Háló-, étkező- és buffet-kocsík közlekedése a m. kir.
államvasutak vonalain.

A m. é. október bú 1-én életbelépett téli menetrendben 
a magy. kir. államvasutak vonalain a háló-, étkező- és 
bnfíet-kocsik kővetkező vonalakon és vonatokkal közié- 
bednek, és pedig:

Hálókocsik.
.1 budápest-lcéleti pályaudvar bécsi vonalon 

I,,m. Bruckon át : a hálókocsi a 8. sz. személyvo­
nattal. Budapestről este 10 óra 4c pfcor indul és Bécsbe 
reggel C óra 20 pkor érkezik ; Becsből a 7. sz. személy- 
vonallal este 10 órakor indul és Budapestre reggel ti 
íra 40 pkor érkezik.

, { budapest-nyngoti pályaudvar bécsi vonalon 
.llarcheggen ál: Budapestről a 118. sz. személy- 
vonattal este 9 óra 3ö pkor indul és Bécsbe reggel 0 
ra 3ő pkor érkezik : Becsből a 117. sz. személyvonal- 

tál este 10 óra 50 pkor indul és Budapestre reggel ti 
óra 40 pkor érkezik.

A budapest-keletr pályaudvar—mármáros- 
szigeti vonalon: Budapestről az 1700. sz. személy 
vonattal este 7 óra 5 perczkor indul és Mármaros- 
Szigetre 9 óra 50 perczkor érkezik ; Mármaros Szigctröl 
az 1707. sz. személyvonattal délután 3 óra 50 perczkor 
indul és Budapestre reggel 5 óra 45 perczkor érkezik.

A budupest-keleti pályaudvar—brassói vona­
lún Kolozsváron, át - Budapestről az 502. sz. sze­
mélyvonat este 9 óra 15 perczkor indul és Brassóba 
délután 2 óra 9 perczkor érkezik : Brassóból az 501. 
sz gyorsvonattal délután 2 óra 45 perczkor indul és 
Budapestre reggel 7 óra 50 perczkor érkezik.

./ budapest-nyagoti pályaudvar orsovai vona­
lon folytatólag Bukarestig : Budapestről a 701. 
-z. gyorsvonattal délután 2 óra iá* pkor indul, Orsovára 

■ jel, 12 óra 50 pkor és Bukarestbe délelőtt 11 óra 35 
érkezik: Bukarestből délután 5 óra 55 pkor, Orsovárél 
a 703. sz. gyorsvonattal éjjel 2 óra 58 pkor indul és 
Budapestre délután 1 óra 25 pkor érkezik.

A budapest-keleti pályán, dvar-piskii vonalon: 
Budapestről a 008. sz. személyvonattal este 10 órakor 
.adui és Piskibe délelőtt 10 óra 50 perczkor érkezik : 
Piskiröl a 007. sz. személyvonattal délután 4 óra 12 
perczkor indul és Budapestre reggel 0 óra 10 perczkor 
• rkezik.

A budapest-keleti pályaudvar—zágrábi vona- 
.; Budapestről az 1000. sz. személyvonatta! este 8 

óra 30 perczkor indul és Zágrábba délelőtt 9 óra 10 
perczkor érkezik : Zágrábból az lOOu. sz, személyvonat­
tal este 7 óra 39 perczkor indul és Budapestre délelőtt 
s óra 20 pkor érkezik.

. i budapest-keleti pályaudvar—fiumei vona­
lon-. Budapestről az 1004. sz. gyorsvonattal d. u. 3 óra- 
,or indul és Fiúméba reggel 0 óra 20 pkor érkezik; Fiúmé­
ból az 1003. sz. gyorsvonattal este 0 órakor indul és 
Budapestre 8 óra 40 pkor érkezik.

A budapest-keleti pályaudvar—kassai vona­
ton, folytatólag Iglóig: Budapestről az 1500. sz. 
-zemélyvonatta! este 8 órakor indul, Kassára reggel 
I óra 50 perczkor, Iglúra d. e. 8 óra 30 pkor érkezik :
!.'iurel indul este S óra 05 pkor, Kassáról a I.jO.u sz. 
-zemélyvonattal este 10 óra 40 perczkor indul és Buda- 
.estre délelőtt 8 óra 15 perczkor érkezik.

Bndapest-nyugoti pályaudvar—Temesvár-Jú- 
-sefvaros között: Búd apósról a 714. sz. személy- 
vonattal éjjel 10 óra 35 perczkor indul, Temesvár-József- 
. .rosra délelőtt 8 óra 14 perczkor érkezik, Temes­
várról a 709. sz vonallal este 9 óra 25 perczkor indul 
s Bndapest-nyugoti pályaudvarra reggel 7 óra 15 
erczkor érkezik.

Budapest-keleti pályaudvar—Konstantinápoly 
között: Budapestről a 9u4. sz. gyorsvonattal délután 
> óra 40 pkor indul, Konstantinápolyba reggel _0 óra 
23 pkor érkezik ; Konstantinápolyból este 8 óra 15 pkor 
ndul és Budapestre a 903. sz. gyorsvonattal délután 

1 óra 5 pkor érkezik.
A hálókocsik csak I. vagy I!. oszt. menetjegyekkel 

„Író utasok által — megfelelő pótjegy váltása mellett 
— használhatók, kivéve az 1000. és 1005. sz. vona- 
,.ikkal Budapest—Zágráb között közlekedő hálókocsikat, 
melyek csak I. osztályú menetjegyekkel vehetők igénybe.

A pót jegy árai.

0;.?st k. pu. Becs Bruckon át vagy viszont 
. nyug. pu. Bécs llarcheggen v. »
• kel. » Mármaros-Sziget ....
» > » Királyháza......

' irmaros-Sziget—Szolnok..........................
Bpsst kp. pu. Brassó Kolozsváron át . .

» > » vagy viszont . .
> » » Kolozsvár > > . .

Kolozsvár—Brassó vagy viszont, a nappali
gy. vonatoknál.....................................

Bpest-nyug. pu. Bukarest v. viszont Orsó-
ván át.....................................................

Bpest-nyug. pu. Temesváron át ... .
Budapest ny. pu. Orsóvá és Temesváron át 
Budapest ny. pu. Temesvár a nappali

gyorsvonatoknál.....................................
Temesvár—Orsóvá vagy viszont....
Vemesvar—Bukarest vagy viszont . . .
Budapest kel. pu. Piski vagy viszont . .

» » » Arad vagy viszont a
nappali syor-vonatoknál......................

két pótjegy 
egyedül hasz-

liálókocsiknál

Budapest kel. pu. Kassa vagy viszont . 4.— 3.—
> » » Igló > > . 4.— U-—
» > , Fiume » » • 5.— -,.io
» > > Zágráb » » . 4.— —

Gyékényes—Fiume > » -
Budapest kel. pu. Gyékényes vagy viszont

a nappali gyorsvonatoknál..................... 2. l .uO
I. osztálvu menetjegyekkel bíró utasoknak meg van en­

gedve, hogy egy vasúti menetjegygyei, de 
váltása mellett egy úgynevezett félfülkét 
Hálhassanak.

A Budapest—Zágráb között közlekedő 
ezen kedvezmény nem bír érvénynyel.

Étkező kocsik.
.a Budapest nyugati pályaudvar Bécs között 

Marchegyen át Az étkező kocsi Budapestről a lCő. 
számú gyorsvonattal délelőtt 8 órakor indul és Bécsbe 
délután Í2 óra 40 perczkor érkezik, továbbá indul 
Budapestről a 104. sz. gyorsvonattal délután I óra 4.j 
perczkor és Bécsbe este" ö óra 30 perczkor érkezik ; 
Bécsböl a 105. számú gyorsvonattal délután 1 Óra 10 
perczkor indul ,'s Budapestre este 9 órakor érkezik, to- 
vábbá indul Bécsböl a 103. számú gyorsvvnattal d._e. 
9 óra 05 perczkor és Budapestre délután 1 óra 50 
perczkor érkezik.

Budapest keleti pályaudvar—Bécs között 
Bruckon. át, Budapestről a ti. sz. gyorsvonattal délelőtt 
8 óra 50 pkor indul és Bécsbe délután 1 ó. oO pkor, továbbá 
indul Budapestről a 4. szánni gyorsvonattal délután 2 óra 
20 perczkor és Bitesbe este 7 óra 20 perczkor érkezik. 
Bécsböl a 3. szánni gyorsvonattal délelőtt 8 óra 50 
perczkor indul és Budapestre délután 1 óra 4n percz­
kor érkezik, továbbá indul Becsből az •>. számú gyors­
vonattal délután 2 óra 10 perczkor és Budapestre este 
7 óra 15 perczkor érkezik.

A Budapest nyugati pályaudvar karánsebesi 
vonalon. Budapestről a 7ut. számú gyorsvonattal dél­
után 2 ura 30 perczkor indul és karánsebesre este 10 óra 
15 perczkor érkezik, huránsebesrul a 703. számú gyors­
vonattal reggel 5 óra 37 p.-kor indul t-s Budapestre d. u. 
1 óra 25 perczkor érkezik.

Budapest keleti pályaudvar Kolozsvár közt : 
A Budapestről az 504 számú gyorsvonattal délután 1 
óra 55 pkor indul és Kolozsvárra éjjel 10 óra OS pkor 
érkezik, Kolozsvárról az 503 szánni gyor- vonattal reggel 
5 óra 23 pkor indul es Budapestre délután 1 óra 50 
pkor érkezik.

Kolozsvár Brassó közt: Kolozsvárról az 502 sz. 
gyorsvonattal reggel 0 ora 11 pkor indul és Brassóba 
délután 2 óra 9 pkor érkezik : Brassóból az ..01 számú 
gyorsvonattal délután 2 óra 4.> pkor indul és Kolozs­
várra éjjel 10 óra 4ó pkor érkezik.

Budapest-keleti pályaudvar Zimony között -. 
Budapestről a 901. sz. gyorsvonattal délután 2 óra 40 
perczkor indul és Zimonyba este 9 óra 35 perczkor 
érkezik, Zimonyból a 903. sz. gyorsvonattal reggel 0 
óra 11 perczkor indul és Budapestre délután 1 óra 5 
perczkor érkezik.

Budapest k. p. v. Csap között: Budapestről 
404. sz. gyorsvonattal délután 2 óra 35 p 

Csapra este 9 óra 
403. sz. gyorsvonattal

I. oszt. II. oszt. 
forint

4.— 3.—
4.— 3. —
5.— 3.75
4.— 3.—
4.- 3.—

C.- 4.50
4.— 3.—

2.— 1.50

7.50 C.-
4.— 3.—
4.— 3.-

2.- 1.50
4.- 3.-
6.— 4.50
4.— 3.-

2.— 1.50

nmimilTSf

EGY KÖTET ELBESZELES

IRTA

GGTTIER LAJOS.

Ára 1 frt iíO kr.

Kapható az ..EGYETÉRTÉS1' 
kiadóhivatalában.

jpi
H

összes költeményei, eredeti kéz­
iratok és kiadások alapján 
megjavított Uj népié* kiadas 
egy kötetben. A költő arcké­
pével. Ára kötve 1 frt. Kapható 
az „Egyetértés“ kiadóhivata­
lában (IV. Papnövelde-utvza 8.) 
a pénz elüleges beküldése 
mellett.

17068/99. szám. mHirdetmény»
(A íermesgövhajók téli menetrendje Fiamé—Ve 

lenezo ée Fiume—Ancona között.)
Fiume és Veiencze kozott a legnagyobb kernelemmel be 

rendezett gyorshajók közlekednek. ...
Ezen hajók téli menetrendje múlt évi november ho 1-tol 

1900. évi márczius 31-ig a következő:
Fiaméból indal Velencébe minden szombaton 8 era 

kor este, csatlakozásban a Budapestről este érkező gyorsvonat 
hoz érkezés Velenczébe másnap reggel 7 órakor. _ 
"Velencéből indul Fiaméba minden kedden este , ura 

30 perczkor a Szí,-Márk-iérrüt, érkezikFiuméba másnap reggel 
ti óra 30 perczkor, csatlakozásban a Budapestre reggel induló
gyorsvonathoz. . .

Fiaméból indal Anconála minden csütörtökön esU 
S érkor csatlakozásban a Budapestről este érkéz.. gyors 
vonathoz, érkt/és Anconáha imtsnap reggel 6 órakor, csalta 
kozásban a Rómába induló gyorsvonathoz.

Anconéból indal Fiaméba minden szomoaton este 8 óra 
"0 perczkor csatlakozásban a római, nápolyi es bolognai 
sorsvonalokkal.rkezés Fiúméba másnap reggel ü ora 30 percz­
kor. csatlakozásban a Budapestre reggel induló gyorsvonathoz

\ tengeren való hajóátkelés 10 órát vesz igénybe.
Fiúméból Anconáig vagy Velenczéig gőzhajón iizetendö:

a luxusosztályban ágygval együtt ... ................ — — Jó kor
az I. belven ágyéval együtt ................................... — ** for
a III. beíveli ájrvgyal együtt....................— — — •> kor

Bécs államvasut és északi vasul p. u. es Fiume közt Buda 
pesten át alábbi menetdijak fizetendők és p. a gyorsvonaton 
1 oszt 30 kor. 70 fii. 11. oszt. 24 kor. 40 ül. és a személy- 
vonaton 111. oszt. 11 kor. 80 ül. Ezen jegyek 8 napig erve- 
nyesek, mely idő alatt az utazás Budapesten, lattamozas mel­
lett tetszés szerint megszakítható.

A fentebbi útirányon át Olaszországba közvetlen gyorsvonata 
menetjegyek is kiadatnak következő arakon:

Budapest -Firenze , Fjllme 1- °szt. ’5-80 fre 11.
\ Velenczéo "
i ■*t- l
f Fiume An- w

Bővebb értesítés merhető a magy. kir. államvasutak váro=i 
menetjegy-irodáiban'és a Cook-téle utazási irodában, a 
„Courier" nemzetközi utazási irodában. Abbáziában és Becsben; 
"Schenker es Társai" czégnel. Budapesten es Bécsben és 
Antonie de l’aoli czégnél Velenczében. K. B. Brizzt -v Co. 
Milanóban : valamint a Stangen-fele utaz isi irodábaiiBerlinben.

Budapest, 1900 február hóban 1B30
Az igazgatóság.

r.-4ij fre III. 30-15 frc.

710 l » 3ti-4C. ’
Júú , , 4V0f. .

03 . - 30-3U .

KIS KX«XX%2Ia
Volt Eggenberger-féle, most Athenaeum-kiadas.

Tiiltlfti

1899.
Most jelent meg az Athenaeum r. társ. kiadásában az 

Eggenberger-féle türvónyezikkok folytatásaként az

Országgyűlési Törvényczikkek
1S99. évfolyama zsebalakban.

Kiegészítve az idézett íórvénjekkel és betűrendes tárgymutatóval.
I'untoss o’ún.il, ti-zta =7>p 

közkedveltségnek örvend.

Ára fűzve 7 kor. 20 fill. Angol vászonba kötve 8 korona 60 fill.
Kapható upy az Athenaeum r. társ. könyvkiadóosztályában Hudape-t, 

VII., Kerepesi-ut fii-., valamint minden könyvkereskedésben.

zen kiadás az. mely feltétlenül mr-gbizhati 
nvomásánái, é- kezelhető alakjánál logui

tXX*XX

Ili u'
ff

eísíí 150 számai

Kiad.ja

LAJ1PEL R.
(Wodianer F és Fiai)

cs. t-s k. utivari kvoyvkeré-íkf-dé-ir.

A „Magyar Könyvtár" 150 száma együttvéve havi 1 frc 60 kros részlet űzet ósre is kapható. Az első részlet kifizetése után a 140
szám egyszerre szálliltatik. gilg- Egyes szám ára 15 krajezár.

fordító, illetve a közrebocsátó neve. — A csillaggal jelzett munkák színdarabok.A zárjelbe tett név a

dóiul.in 2 óra 35 perczkor indul 
48 perczkor érkezik. Csapról a 

reggel 5 óra 35 pkor indul és
Budapestre délután 1 óra 30 pkor érkezik.

Baffet- kocsik.
Budapest keleti pályaudvar S.-A.-Ujhely kö­

zött. A bullet kocsi Budapestről a 402 számú gyors­
vonattal reggel 7 óra 10 pkor indul es S.-A.-Ljiielyre 
délután 10 órakor érkezik: tiátoralja-Ujhelyről a 
4o 1 számú gyorsvonattal délután 4 óra 4 pkor indul 
és Budapestre este 10 órakor érkezik.

Budapesi keleti pályaudvar Zágráb között: 
Budapestről az 1004 szánni gyorsvonattal délután 3 
órakor indul es Zágrábbá este 10 óra 29 perkor érke­
zik, Zágrábból az 1003. sz. gyorsvonattal éjjel 12 óra 
19 perczkor indul és Budapestre reggel S óra 40 perczkor 
érkezik.

Budapest kel. p. n. Fiume közölt: Budapestről 
az 1002. sz. gyorsvonattal reggel 7 óra 15 perczkor 
indul és Fiúméba este 7 óra 25 perczkor érkezik: 
Fiúméból az 1001. sz. gyorsvonattal reggel 7 óra 20 
perczkor indul és Budapestre este 8 óra 35 perczkor 
érkezik.

Budapest nyug. p.-udvar Zsolna között: Buda­
pestről az 14C2. sz. gyorsvonattal reggel 7 óra 30 percz­
kor Indul és Zsolnára délután 1 óra 55 perczkor érke­
zik. Zsolnáról az 1401 sz. gyorsvonattal 2 óra 58 perez 
kor indul és Budapestre este 9 óra 25 perczkor 
érkezett.

Budapestről az 1104. sz. gyorsvonattal este ti óra 20 
perczkor indul és Zsolnára éjjel !2 óra 25 perczkor 
érkezik. Zsolnáról a:: 1403. sz. gyorsvonattal éjjel 3 óra 
35 perczkor indul és Budapestre délelőtt 9 óra 15 
perczkor érkezik.

Budapest k. p. u. Arad között. Budapestről a 
C04. sz. gyorsvonattal reggel G óta 50 perczkor indul 
és Aradra délelőtt 11 óra 51 perczkor érkezik, Aradról 
a 603. sz. gyorsvonattal délután 4 óra 21 perczkor in­
dul és Budapestre este 9 óra 40 perczkor érkezik.

Az étkező kocsit, illetve a buffet kocsi étkező ter­
mét í. vagy II. oszt. menetjegygyei biró utasok vehetik 
igénybe külön illeték fizetése nélkül.

A* buffet kocsikban levő ülőhelyekkel biró külön sza­
kaszok csak 1. oszt. menetjegygyei ellátott utasok által 
használhatók. 10S2

Az igazgatóság.

*1. Katona József. Bánk­
ban. (Beöthy 

■1. Maupassant..elbe­
szélések. (Tóth B.> 

ó Berzsenyi Dániel válo­
gatott ódái.

4. Copnée A kovácsok 
sztrú k:a - más elb. 
költ. (Km ló A )

*ö. Kisialutíi K. A kérők. 
(Beöthy Zsolt.)

6. Sipuiusz. Humoresz­
kek.

7. De Atnicis. A bor. 
(Tóth Béla.)

5. Zrínyi. Szigeti vesze­
delem. (Binóezi. i

*9. Maurier Potter. Trilby. 
(Fái Béla.)

10. Csokonai. Dorottya.
(Xégye-y.)

11—Id. Arany János válo­
gatott balladái. Dk. k. 
(Hiedl.)

1:. Olasz elbeszélők tára. 
(Budó.)

14. Petőfi. Úti rajzok.
*1">. Dumas. A kaméliás 

hölgy. (Szemen1 Attila.) 
16. Szomaházy István.

Légyott hármasban.
Vt. Franczia elbeszélek 

tára. (Ambrus.)
*18. Rovetta. A becstelenek. 

(Rado.)
19. Kisfaludy Karoly vá-

1 )gaíott költeményei. 
(Bánőczi.)

*’2Q—öl. Shakespeare
Szeni-iván-éji álom. 
í A ran y János.) Isk. ki ad. 

22. Kármán József. Fanni 
hagyományai (Bánőczi). 
Byron. Manfred. (Ábrá­
nyi Emil.)

24. Ágai Adolf, Violka Vera. 
*20. Sardou és Najac. Vál­

junk el. (Fái Béla.)
26. Deák Ferencz 1861-iki 

lelirati beszéde.
*27. Aischylosz.Alelánczolt 

Frometheüsz. (Zilahi.)
28. Bársony István. Va­

dásztörténetek.
*29. Murger-Barriére. Bo­

hém-élet. (Radó A.)

30. Béla király névtelen 
i e <?yzöj é írek könyve. 
(Szabó—Mi ka.)

01 Moliérc Ihíndin Gy.

o_*. Gracza György. 1>4S.

2‘k BoJirgnt. Ilárom olbe- 
- (Heveri S.)

.‘M. Szaboleska M. Versek.

.‘tő. Turgenyev. Az ötödik 
kerek. (Sz. Nogáll J.)

30. Kossutii Lajos. 184.^. 
jul. 11-iki beszéde.

37. Flammarion. Csillagos 
e-tek. (Tóth Béla.i

*38. Tóth Kálmán. A király 
házasodik.

39. Oroz. Az ur. az asszony 
és a baba. (Béri Gy.)

40. Vt-rtesi Arnold. Kisvá­
rosi történetek.

*41. Ibsen. A népgyülülö. 
(Vihar Béla.)

42. A kuruez-világ költé­
szete. (Kardos.)

*43. Schiller. A messinai 
menyasszony. (Varadi.)

44. Petőfi. Elbeszélések és 
birla.ii czikkek.

45. Poe. Rejtelmes Törté­
nekek. (Tolnai V.)

46. Jókai Lmlékbeszéd 
Rudolf trónörökösről.

47. Kozma Andor. Vig el­
beszélések.

48. Butti. Az erkölcstelen. 
(Tóüt Béla.)

49. Petófiné naplója és 
levelei. (Jókai.)

50. Tennyson. Arden E. 
(Lőrinc: y Z.;.)

51. Murai Károly Huszár- 
szeretem.

52. Magyar népballadák. 
(Morvay.)

*53. Cavaliottl. Énekek 
éneke. (Radó Antal.)

54. Fáy András válogatott 
meséi. (Hadié: .)

55. Szalagod. A medve. 
íAmbrozovies D.)

f>6. Ambrus Zoltán. A hajó­
töröttek,

67. Meyer Konräd. Egy
szegény fiú szenvedése. 
(Hevesi.)

*58—59 Jókai. Il-lvila
60. Csehov. Falusi a v-v.m- 

nyi..., (^zabu Endre.)
61. Kuicsei válogatott be-

62. Yke. l’jjászületé-. Ame­
rikai regény.

63. Aldássy Antal. Páz-
n.ány Péter élete.

04. Fáik Miksa. Erzsébet 
királynéról.

65. Cicero. Az öregségről. 
(Fái-ián Gábor.)

66. Rudyard Kipling. Indiai 
el beszélőik. (Mikes L.)

67. Kakas Ede. A csengerl 
kalapok.

OS. Szalárdi János siralmas 
krónikája. (Angyal D.) 

69—70 Arany.Toldi".Isk. k. 
*71. Mnliére. A fösvény. (He­

ved Sándor.)
*72. Jókai. A f«-kete vér. 

73. Plutarchos. Peri kies.
(Kacskovics K.)

74—75. Arany kisebb köl­
teményeiből. (Morav- 
esik.) Isk. kiad.

70. Spanyol elbeszélők. 
(Szálai Emil.)

77. Nansen. Éjen és jégen 
út. i. A Fram útja. 
(Brúzik K.)

78. Ugyanaz II. r. A szánul. 
*79. Gvadányi. A peleskei

nótárius. (Kardos.)
*80. Braeco. Pi tro Caruso. 

V erga Pa ra- zt b ecsület. 
(Radó A.)

81. Mikszáth Kajmán. Két
elbeszélés.

82. Coppée. Henriette. (B. 
Tölgyessy Margit.)

83. Matilde Serao. Lányok.
(Tóth Béla.)

*84. Sophokles Antigone.
( Kernenes József.)

85. Ábrányi Márciusidalok. 
80. Tolnai Lajos. A nagy- 

gyarostk.
87—88. Arany . Toldi estéje. 

(Bánőczi.) Isk. kiad. 
*89. Giacosa. Borús szere­

lem. (Radó A.)
90. Holtai Gáspár váloga­

tóit meséi. (Imre.)

91 Musset Tiziánlia.(Mar­
quis Géza.)

92. Kielland. Elbeszélések. 
(Ritoúk Emma.)

93. V/ells Világok harcza. 
I í =z. (Mikes Lajos.)

94. V/ells. Ugyanaz 11. rész.
95. Kölcsey válogatott ver­

g'd. (Negyesy.)
96. Boccaccio válogatott 

elbeszélései. (Radó A.)
97. Keleti Gusztáv Markó
98. Franczia elbeszélők. 

11. sorozat. (Ambrus Z. 
és Tölgyessy M.)

99. Olasz elbeszélők II. 
sorozat (Tóth B.)

100. Jókai Mór Szép An­
gyalka. Kis képek, 

löl. Arany. Az első lopás. 
Jóka ördöge. Iskolai

102—105. Arany. Szemel­
vények, Toldi szerelnie 
czimü eposzából. (Mo- 
ravesik Géza) Iskolai

106—108. Shakespeare
János király. (Arany J.) 
Isk kiadás.

109—112. Shakespeare. 
Hamlet (Arany J.) 
Iskolai kiadás.

113. Papp D. Utolsó szere­
lem és egyéb elbe­
szélés- k.

114. Moliére. Botcsinálta 
doktor. (Gabányi Ár­
pád.)

115. Virág Benedek válo­
gatott költeményei.

116. Károly. Mese-

117.

118.

Murai
mese.
Korchmáros Kálmán.
Kerékpáros káté.
Orosz elbeszélők tára.
(Ambrozovics Rezső).

119. Salvatore Farina. Erő­
sebb a szerelemnél. 
(Tóth Béla.)

120. Cserei Mihály histó­
riája, kiadja Angyal 1).

121 — 122. Arany. Katalin.
Keveháza.Szent-EaszIó 
füve. (Radnay). Iskolai 
kiadó .

*123. Ibsen. A társadalom 
támaszai. (Lázár.)

124. Coppee. Adós fizess.
Regény. (Tóth Béla.) 

155. Kisfaludy Sándor Vá­
logatott regéi. (Sziget- 
váry Iván).

126. Tolsztoj N. Leo. Népies
elbeszélések. (Szabó 
Endre.)

127. Becsky László. Ameri­
kába és vissza. (Úti 
kalandok).

128. Byron. Kain. Miszté­
rium. (Mikes Lajos).

129. Kóbor Tamás Elbe­
szélések.

130. Kazinczy Ferencz le­
velei. Szemelvények. 
(Ür. Váczy J )

131. Az aranycsináló. Irta 
Moeller M. Ottó. (Szer­
dahelyi S.) I. r.

132. Ugyanaz. II. rész.
133. Bethlen Gábor éiete. 

(Angyal). Képekkel.

134. Sipuiusz. (Rákosi Vik­
tor.) Újabb humo­
reszkek.

135. Kazinczy. Pályám em­
lékezet'- Szemelvé­
nyek. (Bala--a J )

136. Zöldi Márton. Szinész-
históriák.

137—9 Arany János Buda
halála, t M-uavcsik G.) 
Isk. k.

140. Anatoie France. Régi 
dolgok. Elbeszélések. 
(Ambrus Z.)

141. Poe. Rejtelmes törté­
netek (Tolna Vilmos.) 
Jl. sorozat.

142. Moliére A kény eske­
ttük. (Hevesi S.)

143. Thury Zoltán. Urak
és parasztok.

144. Arany János. Vojtina 
Ars poétikája. (Kele­
men Béla).

145. Tinódi. Válogatott éne­
kei. (Parényi A.)

146. Jókai Mór. A nagy­
én védi két fűzfa.

147. Szabóné Nogáll Janka. 
Mara és egyéb törté­
netek.

148. Kisfaludy Károly. Vá­
logatott vig elbeszélé­
sek. (Bánóczy J.)

149. Kipling Rudyard Az 
őserdőben. (Jungle* 
book.] (Mikes L.)

150. Magyar népdalok. (Ko- 
vats Antal.)

Lampe« R. (Wodianer F. és Fiai) könyvkereskedésének Budapest, 
~ Andrássy-ut 21. sz.

Megrendelő bárcza.
Alulírott megrendelem a „Magyar Könyvtár* 150 siámát 90 frt 50 kr 

értekben, kötelezem magamar. mindaddig minden hó elsején havonkint 1 frt
50 krt fentnevezett ezégnek befizetni, mig a teljes vételár törlesztve nincs.
... ,A res'lötfizeté? be nem tartaea esetén a ezég a részletet postai megbízás 

u.jan beszedi. A megbízás be nem váltása esetén a számla teljes összege azonnal 
esedekesse válik. “

Kév és Lakhely és kelet:

Vidékre ] 
Egy érre 
Fry fei « 
KälfSldrj
oi -Zixgükl.-.
valamint $ 
■zrrzGdeshd

» lUVíl

Budapest. Nagy Sándor könyvnyomdáiéból IV., Papnőveide-uteza 8. szám.
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